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Vastarannan kiiski  | Erkki Kiiski

juttukeikalla | Ravitseva hetki yhä useammalle

Kahvit ja pieni syötävä taitavat kuulua nykyi-
sin lähes jokaiseen messuun. Sik-
si sana kirkkokahvit ei herätä 
erityistä huomiota kirkol-

lisissa ilmoituksissa. 
Kun vastikään selailin 

Rauhan Tervehdyksen seu-
rakunnallisia ilmoituksia  
havahduin siihen, kuinka 
paljon seurakunnissa tar-
joillaan aterioita. Valtaosa 
niistä on ehkä diakonian 
ruokailuja, mutta syödäk-
seen saavat muutkin kuin 
ruoka-apua tarvitsevat.

Juttutuokio ruokapalvelu-
päällikön Heli Laitisen kanssa vah-
visti havaintoni: ainakin Oulun seura-
kunnissa ruokapöytä katetaan aiempaa use-
ammin.

Lämmin ruoka on seurakunnalle hyvä sisään-
heittotuote, mutta on se paljon muutakin. Yh-

teisen pöydän äärellä oli jo alkuseura-
kunta. 

Kun kutsu syömään esitetään 
tasapuolisesti kaikille, päästään 

jo niin sanotusti syviin vesiin. 
Yleensä me ihmiset syömme 
tutuissa porukoissa, oman 
kuplamme ihmisten kanssa. 

Asettumalla entuudestaan 
tuntemattomien ruokailijoi-

den kanssa saman soppakat-
tilan äärelle, tulemme toivotta-

vasti jakaneeksi hetken, joka ra-
vitsee meitä monella tapaa.

RIITTA HIRVONEN

Lue Heli Laitisen haastattelu tältä sivulta.

pääkirjoitus | Niilo Pesonen
Palstalla pääsevät ääneen Rauhan Tervehdyksen toimituksen, lehteä julkaisevan yhdistyksen sekä tilaajaseurakuntien edustajat

Usea suomalainen 
ei enää pidä itseään 
kristittynä, saati 
sitten uskovaisena. 
Silti arvot, joiden 
mukaan ihmiset 
elävät, ovat 
kristillisiä.

joitakin esimerkkejä. 
Kulttuurissamme rehellisyys ja oikeudenmu-

kaisuus ovat selkeitä hyveitä. Lähtökohta tällai-
selle ajattelulle löytyy Raamatun kymmenestä 
käskystä. 

Jeesus puolestaan opetti useilla esimerkeillä 
yksilön arvoa. Pelkästään oman kansan jäsen ei 
ole lähimmäinen, vaan kuka tahansa, jopa vi-
hamiehemme. YK:n ihmisoikeuksien julistus ja 
niin sanotuissa läntisissä maissa omaksumam-
me arvot nousevat näistä Jeesuksen opetuksista. 

Arvomme ovat siis edelleen kristilliset. Sa-
malla tiedämme, että monet näistä arvoista, 
kuten ihmisoikeudet, on haastettu eri puolilla 
maailmaa. Merkkejä tästä on Suomessakin. Mi-
ten sinä päättäjänä, vaikuttajana tai kansalaise-
na suhtaudut näihin arvoihin? Entä siihen pe-

Kuukausi sitten vietettiin maassamme kir-
kon kansainvälisiä lähetyskumppanuus-
neuvotteluja. Tapahtuman myötä Suo-
meen saapui iso joukko vieraita muis-

ta maailman kristillisistä kirkoista. Osa heistä 
vieraili Oulussa hiippakunnan lähetysjuhlilla ja 
kirkoissa saarnaamassa. 

Itselleni jäi mieleen Mongolian evankelislute-
rilaisen kirkon presidentin Z. Purevdorzin totea-
mus siitä, että Suomi on kristitty maa. Hän tu-
lee maasta, jossa kristityt ovat erittäin pieni vä-
hemmistö. Havahduin jälleen siihen, miten suu-
ri vaikutus maallemme on ollut sillä, että kris-
tinusko on vaikuttanut täällä yli tuhat vuotta. 

Usea suomalainen ei enää pidä itseään kristit-
tynä, saati sitten uskovaisena. Silti arvot, joiden 
mukaan ihmiset elävät, ovat kristillisiä. Otan 

Suomi on kristitty maa 

rustaan, mistä ne nousevat?
Vielä väärinymmärrysten välttämiseksi: kris-

tilliset arvot eivät tarkoita, ettemme anna muille 
vakaumuksille tilaa. Päinvastoin. Samalla voim-
me henkilökohtaisesti olla vakuuttuneita siitä, 
että juuri Jeesuksen opetuksessa ja persoonas-
sa on totuus.

Kirjoittaja on Tuiran seurakunnan kirkkoherra

Ruokapöytä on katettu

Yhä useammissa Oulun seurakuntien tilaisuuksissa on 
osallistujille tarjolla ruokaa. 

– Kattauksien määrissä on lisäystä ja kasvua on myös 
ruokailijoiden määrissä. Laitamme selkeästi enemmän 

aterioita, joissa syöjiä on useita kymmeniä ja paljon enemmän-
kin, jopa parisen sataa, kertoo seurakuntien ruokapalvelupäällik-
kö Heli Laitinen.

Ruokatarjoiluista huolehtivat pääsääntöisesti seurakuntien 
ruokapalveluvastaavat, mutta myös vapaaehtoiset työskentelevät 
kirkkojen ja seurakuntatalojen keittiöillä. 

Laitinen selvittää, että yhtenä sunnuntaipäivänä liikkeellä 
saattaa olla useita ruokapalveluvastaavia eri puolilla Oulun seu-
rakuntien alueita. 

– Syyskuun viimeisenä sunnuntaina ruokaa oli tarjolla muun 
muassa kahdessa leirikeskuksessa. Kirkkoherra Salla Autereen 
virkaanasettajaisia juhlistettiin seurakunnan yhteisellä aterialla. 
Samanaikaisesti oli tarjolla pienempiä lounaita kolmessa muussa 
seurakunnan paikassa, Laitinen luettelee.

Vaikka vauhti on keittiöpuolella kiihtynyt, Laitinen ei sitä 
harmittele, vaan päinvastoin iloitsee siitä, että ruoka saattaa yhä 
enemmän ihmisiä yhteen.

– Monen aterian yhteydessä ajattelen, että yhteisille ja yhteisöl-
lisille ruokahetkille on tarvetta. Iltaperhekerhojen tarjoilut hel-
pottavat lapsiperheiden arkea: kun kerhossa saa iltapalan, kotona 
ei sitä enää tarvitse lapsille laittaa.

– Uskomme yhteisten ruokailujen tukevan seurakunnan pe-
rustyötä. Meidän filosofiamme on, että emme vain valmista ruo-
kaa ja tarjoile sitä, vaan kohtaamme ruokailijat lämpimästi ja ar-
vostavasti.

RIITTA HIRVONEN

ihmisiä | Heli Laitinen

Riitta H
irvonen
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Syyskuussa Iin seurakun-
nassa käytiin harvinai-
sen tiukka äänestys tule-
vasta kirkkoherrasta. Ul-
la Mitrunen voitti vaalin 

vain hieman yli 30 äänen erolla.
– Olen varma, että olisin saa-

nut vain 30 ääntä, jos en olisi 
kampanjoinut aktiivisesti, huo-
kaisee Mitrunen.

Tätä hän perustelee sillä, et-
tä vaalit eivät muuten olisi juuri-
kaan näkyneet iiläisille.

– On tärkeää, että vaaleista 
tietää mahdollisimman moni, ei-
vätkä ne jää vain pienen sisäpii-
rin tietoon.

Mitrunen jakoi tietoa kirkko-
herranvaaleista vaalityötä teh-
dessään. Hän uskoo sen näkyvän 
myös äänestäjien määrässä.

Iissä äänestämässä kävi 24,5 
prosenttia äänioikeutetuista. Se 
on korkea lukema viime vuosi-
kymmenten kirkollisissa vaa-
leissa.

Hurskastelu on
jäänyt taka-alalle
Vaalitapojen muutoksen on ha-
vainnut myös piispanvaaleja tut-
kinut historian dosentti Ville Ja-
lovaara.

– Kirkon vaaleissa kampan-
joiminen on muuttunut merkit-
tävästi kymmenen viime vuoden 
aikana. Vaalityötä tehdään niin 
piispanvaaleissa kuin kirkkoher-
ranvaaleissa vähän samaan ta-
paan kuin poliittisissa vaaleissa.

Hänen mukaansa aiemmin 
hurskausihanne oli, ettei tehtä-
viin tulisi pyrkiä liian innokkaas-
ti tai näkyvästi.

– Valta ja vaikutusmahdolli-
suudet ovat kuitenkin kiinnosta-
neet aina ja kaikkialla. Ei aiempi 
aika ollut tässä erilainen, vaikka 
ehkä tavat tavoitella johtopaikko-
ja olivat toiset.

Nykyisin avoin kampanjointi 
nähdään sopivampana myös kir-
kon vaaleissa.

– Poliittista vaaleista tutut ta-
vat ovat levinneet kirkkoon. So-
siaalisen median vahvistumisel-
la lienee tässä ilmiöissä keskeinen 
rooli, Jalovaara pohtii.

Vaalityötä tehdessä
luodaan myös verkostoja
Ulla Mitrunen kertoo tehneensä 
kaiken, mitä tukitiimin jäsenet 
hänelle ehdottivat. Vaaliviikolla 
hän osallistui muun muassa pai-
kalliseen juoksutapahtumaan.

– Tukiryhmäni ja minun aja-
tukseni oli mennä sinne, missä 
ihmiset ovat.

– Kaikkialla minne menimme, 
ihmiset ottivat hyvin vastaan ja 
olivat kiinnostuneita vaaleista.

Mitrusen vaalikampanjoin-
ti oli samantyylistä kuin tou-
kokuussa naapuriseurakunnan 
Haukiputaan kirkkoherraksi va-
lituksi tulleella Salla Autereella. 

Autere kiersi tukiryhmineen 
tapahtumia ja järjesti muun mu-
assa illanvieton paikallisten tai-
teilijoiden tuella.

Oulun seurakunnat onkin ot-
tanut omien seurakuntiensa kirk-
koherranvaaleissa tavoitteeksi 
mahdollisimman laajasti näkyvät 

On tärkeää, että 
vaaleista tietää 
mahdollisimman moni, 
eivätkä ne jää vain 
pienen sisäpiirin tietoon.
Ulla Mitrunen

Kylillä kiertely vei voittoon
Vaalikampanjointi on tullut yhä vahvemmin mukaan kirkollisiin vaaleihin 

vaalitapahtumat. Ehdokkaita esi-
tellään vaalipaneelin lisäksi myös 
vähemmän virallisissa tapahtu-
missa ja näkyvyyttä tarjotaan ai-
na tienvarsimainoksia myöten.

Ulla Mitrunen kertoo, että hän 
ei ole saanut suoraan yhtään ne-
gatiivista palautetta omasta kam-
panjastaan. Hän tietää, että sel-
laista on kuitenkin esitetty. Osa 
on jopa kyseenalaistanut välittö-
män kansanvaalin järkevyyden.

Mitrunen kokee, että vaali-
kampanjointi oli hänelle ennen 
kaikkea satsaus tulevaan.

– Pohjustin sillä omaa työtäni. 
Nyt minulla on valmiit verkostot 
Iissä ja tunnen eri kylien ja ky-
läyhdistysten ihmisiä.

Vaalin ratkettua tärkeää 
on luoda yhteishenkeä
Kirkkoherranvaalit voidaan jär-
jestää myös välillisenä vaalina si-
ten, että seurakuntavaaleissa va-
litut luottamushenkilöt valitse-
vat kirkkoherran. Käytäntö on 
yleistynyt etenkin Etelä-Suomes-
sa, jossa äänestysvilkkaus kirkol-
lisissa vaaleissa on voinut jäädä 
vain muutamaan prosenttiin.

Oulun hiippakunnan alueella 
pyrkimyksenä on järjestää kirk-

koherranvaalit aina välittömänä 
kansanvaalina.

Ville Jalovaaran näkemys on, 
että molemmissa vaalitavoissa on 
hyviä ja huonoja puolia.

– Seurakuntalaiset kokevat 
varmasti, että he voivat vaikut-
taa kansanvaalissa. Toisaalta seu-
rakuntaneuvoston tekemä valinta 
on enemmän työhaastatteluun ja 
soveltuvuusarviointiin perustava 
rekrytointi.

Jalovaara muistuttaa, että tii-
viit henkilövaalit myös jakavat 
ihmisiä. Hän kannustaakin ot-
tamaan mallia viime talven pre-
sidentinvaalien toisesta kierrok-
sesta.

– Olisi hyvä, jos sekä valittu 
että valitsematta jäänyt ja hei-
dän kannattajansa voivat näyttää 
esimerkkiä, että myös tulokseen 
pettyneet huomioidaan.

Ulla Mitrunen on samoilla lin-
joilla. Hän aloittaa Iin seurakun-
nan johtajana joulukuun alussa, 
ja tavoitteena on mahdollisim-
man hyvinvoiva seurakunta.

ELSI SALOVAARA
Oulun hiippakunnassa seuraavat 

kirkkoherranvaalit käydään Taival-
koskella 13.10. ja Raahessa 24.11.
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<right> Valtaosalta ehdokkaista löytyy oma vaalisivu esimerkiksi Facebookista. Ulla Mitrunen kulki tukitiimiläistensä kanssa Iissä kampanjapaidat päällä erilaisissa tapahtumissa.
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KOLUMNI | Hannaleena Enbuska

Muutos on hyväksi, usein sanotaan. Toisaalta tuttuus 
tuo turvallisuutta. 

Tänä syksynä, aloittaessani vuosien jälkeen 
opinnot uudestaan, Lapin yliopiston käytävät ovat 

taas tulleet tutuksi. On jotenkin rauhoittavaa, että löydän 
edelleen vessat niitä sen kummemmin etsimättä ja ruokalan 
pöydät huokuvat naarmuineen ajan patinaa.

Yksi asia on kuitenkin selvästi muuttunut. Opiskelijat istuvat 
edelleen porukoissaan jutellen, mutta juttelutilan on kokoaan 
suuremmin ottanut kädessä oleva kännykkä. Opinnot ovat 
nykyään erilaisilla oppimisalustoilla, joten sekin varmasti 
selittää kännyköiden suuren määrän.  

Tiedämme kuitenkin, että kännykkä ja siinä kätevästi 
kulkeutuvat viestipalvelut ja somealustat ovat myös osa 
opiskelijoiden elämää. Sosiaalinen elämä ei enää tarvitse yhteistä 
fyysistä tilaa, vaan ystäviin voi pitää yhteyttä niin monella eri 
tavoin. Varsinkin korona-aikana tämä oli kätevää.

Mutta miten silloin, jos siellä WhatsAppin, Teamsin, 
Zoomin tai Snapchatin toisessa päässä ei olekaan ketään? Jos ei 
kuulukaan ryhmään mihin “kaikki muut” kuuluvat?  

Kun kotona ollessaan on yksin, on todellakin yksin. 
Kaverinaan ehkä vain 
suoratoistopalvelut, jotka 
syytävät toistaan koukuttavampia 
sarjoja. Tietäen, että siellä somen 
kanavilla käydään juuri nyt ehkä 
ei kovin syvällistä mutta niin 
yhdistävää keskustelua. 

Seurakunnat ja muut 
yhteiskunnalliset toimijat ovat 
tänä aikana entistä suuremmassa 
roolissa ratkaistessaan 
yksinäisyyden ongelmia. 
Kokoontumiset ja erilaiset kerhot 
ovat tärkeitä paikkoja, joissa 
toiset ihmiset voi nähdä ihan 
livenä. 

Paljon puhutaan, mitä 
kaikkea tekoäly nykyään voi 
korvata. Toista ihmistä se ei 
kuitenkaan voi. Ihminen 
tarvitsee ihmistä. 

Kirjoittaja on oululainen
luokanopettaja ja 
kirkkovaltuutettu

Media-ajan yksinäisyys

Kun kotona 
ollessaan on yksin, 
on todellakin yksin. 

Muut mediat

Hiljaisuuden Ystävät ry kysyy, 
onko elämässämme tilaa, 

aikaa ja paikkoja hiljaisuudelle

Hiljaisuus 
on Jumalan 
äidinkieli

Jokaiselle tekee hyvää välil-
lä hellittää ja kuunnella si-
sintään. Kun melu tyyntyy, 
on helpompi kuulla elämän 
syvempi syke.

Näin sanoo Juha Tanska, 
hiljaisuutta edistävän ja vaali-
van Hiljaisuuden Ystävät -yh-
distyksen toiminnanjohtaja. 

Kristillisessä hengellisessä 
elämässä hiljaisuus on tila, jos-
sa on mahdollista kohdata Ju-
mala syvemmin, Tanska sanoo. 

– Hiljaisuus on ihmisyyden 
ydintä, jossa ihminen ja Juma-
la kohtaavat. Onkin sanottu, että 
hiljaisuus on Jumalan äidinkieli. 

Yhdistys pitää esillä
hiljaisuuden asiaa
Hiljaisuuden liike rantautui 
Suomeen 1960- ja 1970-luvulla. 
Vaikutteet tulivat merimiespap-
pien mukana Britanniasta sekä 
Ruotsin kirkosta, missä oli ollut 
retriittitoimintaa jo pidempään. 
Vähitellen toiminta alkoi levitä 
seurakuntiin eri puolille maata. 

– Kirkossamme huolestut-
tiin, ovatko retriitit sopivia lu-
terilaisille. Piispainkokouksen 

asettama työryhmä päätyi sii-
hen, että esteitä tämänkaltai-
selle toiminnalle ei ole, Tanska 
kertoo.

Hiljaisuuden Ystävät ry pe-
rustettiin vuonna 1986 edistä-
mään retriittitoimintaa ja kou-
luttamaan retriitinohjaajia. 

Yhdistys kouluttaa myös 
hengellisiä ohjaajia, hiljaisuu-
den joogan ohjaajia sekä luon-

Tutkijoiden mukaan yliholhoava turvallisuusajattelu, 
safetyismi (- -) uskottelee, että nuoret ovat hauraita 
kananmunankuoria, joiden mielenterveyden muutama 
vääräoppisena pidetty sana saa luhistumaan. Väärin. Mitä 
paremmin opit kohtaamaan erilaisia ihmisiä ja sietämään 
vastakkaisia mielipiteitä, sitä vahvemmaksi tulet. Kaikki 
eivät aina tanssi sinun pillisi mukaan, ja sen tosiasian 
kanssa on parempi oppia elämään.

Safetyismi rohkaisee luottamaan kaikessa tunteisiin. 
Väärin. Mielenterveyden kannalta on hyvä oppia tervettä 
suhteellisuudentajua: minun subjektiiviset kokemukseni 
eivät ole lopullinen totuus maailmasta.

Safetyismi uskottelee, että elämä on taistelua hyvien 
ja pahojen ihmisten välillä. Väärin. Rehellisempää on 
oppia näkemään, että hyvätkin ihmiset voivat langeta ja 
ärsyttävienkin tyyppien tarkoitusperät voivat joskus olla 
ihan järkeviä.

Kuopion hiippakunnan piispa Jari Jolkkonen 23.9. savonsanomat.fi
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<right> Hiljaisuudesta löytyy yhteys Jumalan läsnäoloon, ajattelee Hiljaisuuden 
Ystävät ry:n toiminnanjohtaja Juha Tanska.

tohengellisyyden ja pyhiinvael-
luksen taitajia ja pitää esillä hil-
jaisuuden asiaa. 

Yhdistys toimii evankelis-lu-
terilaisen kirkon tunnustuksen 
pohjalta ekumeenisessa hengessä.

Hälystä kuormittunut
kaipaa hiljaisuutta
– Hiljaisuusperinteeseen kuu-
luu monenlaista hiljaisuutta. 

H
eikki N

enonen
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jättää sen jälkeen päivän Juma-
lan sydämelle. 

Myös päiväkirjan pitäminen 
saattaa toimia. 

– Kun pohdiskelevan kir-
joittamisen rinnalle vielä liittää 
Raamatun lukemisen, lopputu-
los voi olla hoitavaa lukemista ja 
kirjoittamista, Tanska sanoo.

– Jos yksin mietiskeleminen 

Hengellisyys on 
helpointa vaalia, 
kun se kytkeytyy 
tavalliseen arkeen. 
Juha Tanska

että olisimme enemmän ihmisiä 
toisillemme. 

– Ei kannata yrittää mitään 
hurjaa hengellistä kuntosalia pe-
rustaa. Hengellisyys on helpoin-
ta vaalia, kun se kytkeytyy taval-
liseen arkeen. 

Tanskan mukaan on olemas-
sa lukuisia yksinkertaisia pieniä 
harjoituksia, joilla voimme pa-

lauttaa mieleen, että eläm-
me Jumalan salatussa 

läsnäolossa emmekä 
ole yksin.

Aamulla voi lu-
kea hengellistä kir-
jaa tai päivän sa-
nan ennen vuotees-

ta nousemista. Illalla 
ennen nukkumaanme-

noa voi ottaa tavaksi men-
neen päivän tarkastelun.

– Voi kuulostella päivän he-
rättämiä tunteita ja ajatuksia, 
katsella niitä myötätunnolla ja 

Esimerkiksi sydänrukous, ru-
kouslause tai krusifiksi voivat 
auttaa kohdentamaan omaa pyr-
kimystä tyynnyttää mieltä.

Yhteiskunnan muuttuminen 
ei tue hiljaisuutta tavoittelevaa.  

– Aiemmassa maatalousyh-
teiskunnassa hengellisyys ja vuo-
denkierto kytkeytyivät lujasti yh-
teen. Teollistumisen aikana vuo-
denkiertoon ja maanviljelyyn pe-
rustuneen hengellisen kalenterin 
tilalle aikaa mittaamaan tulivat 
kello ja tehtaan pilli. Sunnun-
tai oli vielä erotettu lepopäiväk-
si, mutta nyt yhteiskunta toimii 
kellon ympäri. 

– Ihmiset ovat kuormittunei-
ta työelämän paineista ja monen-
laisesta hälystä. Hiljaisuudelle on 
tarvetta.

Pienin muutoksin
kohti hiljaisuutta
Ihmistä, joka kaipaa elämään 
lisää hiljaisuutta, mut-
ta ei tiedä mistä aloit-
taa, Tanska kannus-
taa lähtemään liik-
keelle pienistä muu-
toksista. 

– Luterilaises-
sa perinteessä ei aja-
tella, että hengellisten 
harjoitusten tekeminen oli-
si jollain tapaa tikapuiden ra-
kentamista taivaaseen. Hengelli-
set harjoitukset ovat omaa jaksa-
mistamme varten. Ja sitä varten, 

Anna 
palautetta

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Hiljaisuus 
elvyttää
Hiljan nimipäivänä 8. lokakuu-
ta vietettävä valtakunnallinen 
hiljaisuuden päivä muistuttaa, 
miten tärkeää on antaa itsel-
leen lepoa jatkuvasta hälystä.

Päivän tavoitteena on tuo-
da esille hiljaisuuden elvyttä-
vää merkitystä vastapainona 
lisääntyneelle melulle ja ais-
tiärsykkeiden tulvalle.

Hiljaisuuden merkitystä pi-
tävät valtakunnallisen teema-
päivän tienoolla esillä muun 
muassa Suomen luonnonsuo-
jeluliitto, Kuuloliitto sekä Hil-
jaisuuden Ystävät ry.

tai rukoileminen väsyttää, on 
vahvistavaa mennä toisten jouk-
koon; ihan perinteinen messu ja 
ehtoollinen virkistävät.

Itseään kuunnellut katselee 
maailmaa uusin silmin
Hiljaisuutta voi hakea myös ret-
riitistä. 

– Kun vetäytyy hetkeksi kai-

•	 Retriittiperinne liittyy varhaiseen kristilliseen 
rukous- ja luostarielämään, jossa kaikesta 
turhasta luopumalla raivattiin tilaa olennaiseen: 
rukoukseen, rakkauteen, Raamattuun ja 
jumalanpalveluselämään. 

•	 Retriitti on yleensä 3–5 päivää kestävä 
yhteisöllinen vetäytyminen, jossa keskitytään 
hiljaisuuteen, rauhaan ja rukoukseen. 

•	 Nimitys tulee englanninkielisestä sanasta retreat, 
joka tarkoittaa sivuun tai syrjään vetäytymistä. 

•	 Hiljaisuuden retriitissä osanottajat eivät puhu 
tapahtuman aikana keskenään. Tarkoituksena 
on tehdä matkaa hiljaisuudessa, yhdessä mutta 
yksin. Ryhmä tukee jokaisen osallistujan omaa 
hiljaisuutta.

•	 Retriitin päiväohjelma koostuu messuista, 
rukoushetkistä sekä meditaatiosta eli hiljaisen 

rukouksen hetkistä. Retriitissä on mahdollisuus 
yksityiseen rippiin.

•	 Rukoushetket ja messu muodostavat retriitin 
rungon, joka kuljettaa osallistujia viikonlopun 
läpi. Aikaa jää myös esimerkiksi päiväunille, 
lueskelemiselle, kävelyretkille ja itsekseen 
istuskelulle. Retriitissä on aikaa ja tilaa oman 
sisäisen maailman ja oman elämänmatkan 
havainnointiin.

•	 Yksinolo ja hiljaisuus voi nostaa mieleen 
vaikeitakin asioita, esimerkiksi kipeitä 
ihmissuhteita tai surua, joista pitäisi saada 
puhua. Näissä tilanteissa on mahdollista käydä 
kahdenkeskinen keskustelu retriitin ohjaajan 
kanssa. Lyhyt keskustelu auttaa jatkamaan ja voit 
jatkaa hiljaista matkaa.

Lähteet: evl.fi ja hiljaisuudenystavat.fi

kesta arjen pyörityksestä, kun 
ympärillä olevat virikkeet vä-
henevät ja melu tyyntyy, on hel-
pompi kuulla, mitä itselle kuuluu.  

– Siitä levosta ja kuuntelemi-
sesta elpyneenä katselee maail-
maa toisin silmin ja valppaam-
malla katseella.

Minna Kolistaja

Retriitti on yhteisöllinen vetäytyminen
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<right> Reissun ajaksi sattunut kesäinen sää mahdollisti harjoittelun ulkona puistoissa.

Bettiina Koskelo Noin puolitoista vuot-
ta sitten Karjasillan 
seurakunnan kuo-
ro Cantio Laudis sai 
sähköpostia: kuoro 

on valittu edustamaan Suomea 
Pohjoismaiseen kirkkomusiik-
kisymposiumiin Kööpenhami-
naan syksyllä 2024.

Olimme harjoitelleet ja val-
mistautuneet huolellisesti, mutta 
emme vielä Oulun lentokentältä 
lähtiessämme käsittäneet, kuin-
ka ainutlaatuinen matka meillä 
oli edessä.

Helsingissä seuraamme liittyi 
Haukiputaan seurakunnan kant-
tori Hannu Niemelä, joka alun 
perin ehdotti Suomen Kanttori-
urkuriliitolle, että Cantio Laudis 
voisi edustaa Suomea.

Kööpenhaminassa ehdimme 
tsekata lyhyesti konserttikirkon 
akustiikkaa, mutta varsinaiset 
harjoitukset pidimme puistossa. 
Ohikulkijat pysähtyivät kuvaa-
maan ja kuuntelemaan.

 
Ylpeästi
suomalainen
Nelipäiväisen reissumme pääpäi-
vänä aamulenkille sykkeen nos-
tatukseen lähdettiin jo ennen aa-
mupalaa.

Tasan kello 12 astelimme jo-
nossa Kolminaisuuden kirkon 
(Trinitatis Kirke) etuosaan. Mei-
tä odotti täysi kirkko, yleisönä oli 
yhteensä noin 650 kanttoria ja ur-
kuria.

Yleisön hyväksyvät päännyök-
käykset ja kostuneet silmäkulmat 
osoittivat, että lauloimme Oulun 
Pohjoismaiden kanttorien sydä-
mien kartalle.

– Konsertti oli ikimuistoinen 
mahtavan tunnelman ja innostu-
neen yleisön vuoksi. Koin myös, 
että jokainen kuorolainen antoi 
kaikkensa yhteisen onnistumi-
sen hyväksi, kuvaili yksi naislau-
lajista ajatuksiaan. 

Konserttivieraana olleet suo-
malaiset kanttorit kertoivat ole-
vansa ylpeitä meistä.

– Ei tarvitse hävetä olevansa 
suomalainen, eräs heistä totesi.

 
Suoraan 
sydämiin
Lauantai-iltana oli vuorossa ys-
tävyyskonsertti norjalaisen Cris-
tiania Mannskorin kanssa. Am-
mattilaulajista koostuvan mies-
kuoron laulu osui suoraan sydä-
miimme. Yhteisnumerona lau-
lettu Finlandia-hymni kruunasi 
konsertin.

Konsertin jälkeen saimme ju-
tella norjalaisten kanssa musii-
kin tekemisestä. Heidän ja mui-
den symposiumin osallistujien 
rohkaisevat ja kiittävät kommen-
tit kannustavat meitä jatkamaan 
kuoroharrastusta.

Symposium päättyi sunnun-
taiaamuna juhlavaan kiitosmes-
suun Kööpenhaminan tuomio-
kirkossa.

– Mielessä on päällimmäise-

nä kiitollisuus siitä, että saan olla 
osa tällaista mahtavaa porukkaa. 
Meillä on huikean taitava johtaja, 
joka vaatii paljon, mutta juuri sik-

si kuoro on löytänyt hienon, yhte-
näisen soundin, jota useat kuuli-
jatkin ovat ihastelleet, totesi kuo-
rossa pitkään laulanut altto.

Puistoharjoituksia ja kirkkokonsertteja

19.–22. syyskuuta tehdyn mat-
kan mahdollisti Karjasillan seu-
rakunnan, Oulun seurakuntayh-
tymän, Oulun hiippakuntasääti-

ön, Musiikinedistämissäätiön se-
kä Suomen Kanttori-urkuriliiton 
taloudellinen tuki.

SAARA KOLEHMAINEN

muiden ammattikuntien järjes-
tämiin ammatillisiin konferens-
seihin.

Symposiumin ohjelmaan 
kuuluu konserttien lisäksi se-
minaareja, mestarikursseja, kes-
kusteluja ja luentoja, jotka liitty-
vät kirkkomuusikon monipuoli-
seen työkenttään ja arkeen. 

– Tämä on iso tapahtuma! 

Oli kunnia, kun saimme edus-
taa Suomea.

Haukiputaan seurakunnan 
kanttori, kirkkomusiikin rovas-
tikuntavastaava Hannu Niemelä 
sanoo, että konferenssiin ei ole 
aiemmin osallistunut suoma-
laista kuoroa näin pohjoisesta.

– Cantio Laudis on Pohjois-
Suomen edustavin kuoro ja ko-

ko kirkossakin se sijoittuu kär-
kikastiin. Kuoron ohjelmisto on 
laajempaa ja vaativampaa kuin 
kirkkokuoroilla yleensä, Nie-
melä perustelee Cantio Laudis 
-kuoron valintaa.

Seuraavan kerran kirkkomu-
siikkisymposium järjestetään 
syyskuussa 2028 Norjan Berge-
nissä.

Cantio Laudis lauloi Oulun kartalle

Pohjoismainen kirkko-
musiikkisymposium jär-
jestetään neljän vuoden 
välein jossakin Pohjois-

maassa. Kukin maa lähettää ta-
pahtumaan kuoron ja urkurin 
edustamaan maataan.

Tänä vuonna Suomea edus-
tava kuoro oli Karjasillan seura-
kunnan Cantio Laudis -kuoro.

Cantio Laudis -kuoron joh-
taja, kuorokapellimestari Olli 
Heikkilä vertaa symposiumia 

Cantio Laudis on 
Pohjois-Suomen 
edustavin kuoro ja koko 
kirkossakin se sijoittuu 
kärkikastiin. Kuoron 
ohjelmisto on laajempaa 
ja vaativampaa kuin 
kirkkokuoroilla yleensä.
Hannu Niemelä

Anne  Jokitalo

<right> Onnistuneen konsertin jälkeen on helppo hymyillä! Eturivissä vasemmalla Suomea edustanut urkuri Irina Ala-Opas.
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Kahdeksan vuotta. Niin 
pitkään Eva Louhivuo-
rella meni, että hän sai 
kypsyteltyä ajatuksen 
ensimmäisestä, soolole-

vystä konkreettiseksi albumiksi.
27. syyskuuta julkaistu Kaik-

ki kauniit sanat -debyyttilevy on 
tekijälleen tärkeä. Louhivuori on 
tehnyt lähes kaiken itse: äänittä-
nyt, säätänyt mikkeja eri  asen-
toihin, soittanut bassoa, kitaraa 
ja pianoa sekä koodannut tieto-
koneella erilaisia rumpukomp-
peja.

– Tämä on oikeasti minä, 
isosti. Olen todella tyytyväinen 
tähän levyyn, siitä tuli juuri sel-
lainen, jolta kuulostan juuri nyt, 
hän huokaisee.

Suurimman osan levynteko-
prosessin ajasta lohkaisi oman 
soundin löytyminen.

– Olen tehnyt niin monenlais-
ta hommaa musiikkikentällä, et-
tä tässä kohti piti pysähtyä miet-
timään, mikä mun kulma soolo-
musiikkiin lopulta on.

Albumi leijuukin Louhivuo-
ren mukaan usean eri musiikki-
genren välillä.

– Mun on aina ollut tosi vai-
keaa kuvailla musiikkiani mi-
tenkään ytimekkäästi, hän nau-
rahtaa.

– Levy on selkeästi akustista 
musiikkia, jossa vivahteita iskel-
mästä ja folkista. Siellä on myös 
paljon Suomisoundia, mutta ta-
pa, jolla levy on tuotettu, on as-
tetta indiempi.

Eva Louhivuoren hiljattain julkaistua 
sooloalbumia pääsee maistelemaan 

tuoreeltaan Taustatarinaklubille

Ihmiset välillä 
unohtavat, miten 
normaali osa 
elämää kulttuuri on: 
elokuvat, tv-sarjat, 
kirjat, musiikki. 
Ilman kulttuuria 
kaikki olisi vaan 
hiljaista, pimeää ja 
väritöntä.
Eva Louhivuori

Kaksi persoonaa 
yhdistyy
Louhivuori kertoo kylpeneen-
sä musiikissa lapsesta asti. Mu-
sikaalisen suvun kasvattina hän 
kirjoitti ensimmäiset kappaleen-
sa jo ala-asteella.

– Olen aina kokenut vahvaa 
tarvetta tehdä musiikkia itse. 
On ihan mieletöntä, että harras-
tuksesta ja intohimosta on tullut 
mulle ammatti. Tämä tuntuu to-
della luonnolliselta osalta itseä ja 
omaa itseilmaisua.

Artistiuran iso käännekoh-
ta tapahtui vuonna 2012, jolloin 
Louhivuoren silloinen yhtye, Eva 
& Manu, solmi ensimmäisen le-
vytyssopimuksensa. Hän nostaa 
yhtyeen ja kaikki sen saavutukset 
merkittäväksi osaksi artistiper-
soonansa kasvua.

Louhivuori muistaa myös het-
ken, jolloin hän alkoi kirjoittaa 
kappaleita muille artisteille. Hän 
teki töitä niin suomalaisten kuin 
aasialaisten artistien kanssa.

–  Ehkä nämä kaksi persoonaa 
– se, mitä olin Manun kanssa ja 
se, mitä olen ollut kirjoittajana 
muille artisteille – yhdistyvät nyt 
omassa musiikissani.

Kaikkia artisteja 
tarvitaan
Suomen musiikkikentän tapah-
tumia Louhivuori seuraa huoles-
tuneena. Kulttuuriin kohdistu-
vat leikkaukset sekä ystävien 
ja kollegoiden ahdinko 
puristavat rintaa.

– On järkyttä-
vää, miten vähän 
kulttuuria tuetaan 
suhteutettuna sii-
hen, kuinka paljon 
se tuottaa rahaa val-
tiolle.

– Musta tuntuu, että ih-
miset välillä unohtavat, miten 
normaali osa elämää kulttuu-
ri on: elokuvat, tv-sarjat, kirjat, 
musiikki. Ilman kulttuuria kaik-
ki olisi vaan hiljaista, pimeää ja 
väritöntä.

Louhivuori muistuttaa, että 
kulttuuri on äärimmäisen tär-
keää kansalliselle identiteetille. 
Suomalaista musiikkikulttuuria 
hän kuvaa upeaksi ja rikkaaksi. 
Pelkoa herättää kuitenkin sen jat-
kuva supistuminen.

–  Tilaa on yhä vähemmän. Ne 
ketkä pärjäävät, ovat sitten nii-
tä valtavia artisteja. Se on harmi, 
koska kaikkia artisteja tarvitaan, 
ovat he sitten pienempiä, keski-
kokoisia tai suuria.

Oulussa 
paras yleisö
Taustatarinaklubin keikkaa Lou-
hivuori odottaa innoissaan. Hän 
muistelee, että Eva & Manu -yh-
tyeen parhaat keikat ovat olleet 
nimenomaan Oulussa.

–  Oulussa on aina aivan ihana 
yleisö! Jostakin syystä saan yh-
teyden oululaisiin tosi helposti, 
ja ihmisten kohtaaminen on ol-
lut siellä aina luontevaa ja ihanaa.

Vanhassa pappilassa Louhi-
vuori tarjoilee yleisölle riisutun 
ja akustisen keikan. Louhivuori 
huolehtii siskonsa Hilkka Louhi-
vuoren kanssa kitaroista ja Siiri 
Partanen perkussioista.

–  Olen onnekas, että 
Hilkka ja Siiri ovat mun 

bändissä. Minusta 
tuntuu, että olem-
me nimenomaan 
bändi, eikä niin, 
että lavalle nousee 
minä ja mun soitta-

jat. On mahtavaa saa-
da näin taitavia soittajia 

levyjulkkarikiertueelle.

SAARA PASANEN
Eva Louhivuori esiintyy 

Taustatarinaklubilla Oulun 
Vanhassa pappilassa (Asemakatu 6) 

sunnuntaina 6. lokakuuta. 
Ovet avataan yleisölle kello 15.40, 

keikka alkaa kello 16.

<right> Muistutan aina itseäni, että 
mikään levy ei ole ikään kuin 

valmis. Se on kaunis ja helpottava 
ajatus: ei meistä kukaan tule ikinä 

valmiiksi, kaikki jää aina vähän 
kesken tässä elämässä.

Mitä 
tykkäät?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Oikeasti,  minäisosti

Eva Louhivuori
•	 Laulaja, lauluntekijä ja 

muusikko

•	 Vaikutti Eva & Manu 
-yhtyeessä yhdessä 
Emmanuel "Manu" Laudicin 
kanssa 2012–2022 

•	 Laulanut solistina 
SuomiLOVE-ohjelmassa

•	 Kirjoittanut musiikkia muun 
muassa Pete Parkkoselle, 	
Jannika B:lle ja Emma 
Salokoskelle. Tehnyt myös 
teatterimusiikkia

•	 Myöntää jumittavansa 
helposti yhteen lempiartistiin 
tai -levyyn.  Tällä hetkellä 
tehokuuntelussa BANKS, 
Antti Autio, Phoebe Bridgers, 
First Aid Kit sekä Taylor 
Swif tin akustiset levyt

N
ad

i H
am

m
ou

da
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Kolmesataapäinen juhla-
kansa kokoontui 22. syys-
kuuta Pateniemen rauhan-
yhdistykselle viettämään 

yhdistyksen 90-vuotisjuhlaa.
Juhlassa palattiin lestadiolai-

sen liikkeen alkuvaiheisiin Pate-
niemessä. 

Lestadiolaisen herätyksen toi-
minta alueella alkoi jo vuonna 
1885 Antti Huumosen tultua sa-
hanhoitajaksi ja ryhdyttyä järjes-
tämään seuroja sahan perheille.

Juhlapuheessaan rovasti Han-
nu Ojalehto kertoi herätysliik-
keen syntyvaiheista, miten Kare-
suvannon kirkkoherra Lars Levi 
Laestadius sai kokea hengellisen 
elämänsä murroksen nuoren saa-
melaistytön kertoessa omasta us-
kostaan ja sen löytämisestä.

– Sen seurauksena Laesta-
diuksen saarnoihin tuli uusi sä-
vy ja uusi voima. Ihmiset herä-
sivät synnintuntoon, tekivät pa-
rannuksen ja herätys voimistui 
ja laajeni.

Herätysliike saapui Lapin 
kautta Pohjois-Pohjanmaalle ja 
levisi nopeasti eteläiseen Suo-
meen saakka. Ensimmäinen 

Pateniemessä juhlittiin yhdeksänkymppisiä

Kyläkirkot kutsuivat yhteen Kiimingissä 

seurahuone hankittiin Oulus-
sa vuonna 1875. Vuosisadan lop-
puun mennessä eri puolilla Suo-
mea oli kymmeniä rauhanyhdis-
tyksiä ja seurahuoneita.

Toiminnan vakiintuessa 
1920–1930-luvuilla perustettiin 
yhdistyksiä myös pienemmil-
le paikkakunnille, mistä yhtenä 
esimerkkinä on Pateniemen Rau-
hanyhdistys.

Ilta Tirinkylän 
koululla päätti 
kyläkirkkoviikon. 
Viikon aikana 
kokoonnuttiin 
niin laavulle, 
asukastuvalle kuin 
koteihin.

Ehkä perjantai-ilta ei ole pa-
ras ajankohta tällaiselle ta-
pahtumalle. Monilla on 
työviikko tullut päätök-

seen, ja viikonlopun vietto mie-
lessä, miettii Kiimingin seura-
kunnan kappalainen Klaus Kal-
lioranta Tirinkylän koululla.

Alkamassa on Kyläkirkko pie-
nimuotoisen sanajumalanpal-
veluksen, juttelun ja kahvittelun 
merkeissä, mutta paikalla ei ole 
vielä muita kuin Kallioranta ja 
vs. kanttori Anna-Mari Nevala.

Hetken päästä odotus palki-
taan, ja paikalle saapuu Katarii-
na Mäkelä tyttärensä Adalmii-
nan kanssa. Mäkelä kertoo huo-
manneensa ilmoituksen kyläkir-
kosta Rauhan Tervehdys -lehdes-
tä, ja päättäneensä lähteä paikalle 
tyttärensä kanssa.

Mäkelä pohtii, että lapsiper-
heille perjantai-ilta voi olla haas-
teellinen aika saapua paikalle.

– Tirinkylällä asuu paljon lap-

siperheitä, ja perheissä on monen-
laista touhua juuri tähän aikaan. 
Myös iäkkäämmille ilta voi olla 
haastava aika lähteä mihinkään.

Jumalanpalvelus, hartaus 
ja kahvihetki keskustellen
– Kyläkirkossa ajatuksena on ly-
hykäisyydessään se, että kun ih-
miset tulevat sunnuntaisin kyliltä 
kirkkoon, niin kyläkirkkoviikolla 
kirkko tulee ihmisten luokse ky-
lille, Klaus Kallioranta tiivistää.

Kyläkirkkoviikko on Kiimin-
gin seurakunnan vs. kappalaisen 
Heikki Pesämaan idea. Kyläkirk-
koja on järjestetty Yli-Iissä, Huttu-
kylällä, Jäälissä ja Ylikiimingissä.

– Erityisesti Yli-Iissä ja Ylikii-
mingissä on ollut kävijöitä, ker-
too Kallioranta.

Viikon aikana on kokoonnut-
tu myös yksityisten ihmisten ko-
deissa.

Kalliorannan mukaan on roh-
keaa avata oman kodin ovet vie-
raille. Koskaan ei voi tietää, tu-
leeko väkeä paljon vai vähän. Toi-
sen kotiin menemisessä on oma 
fiiliksensä, silloin ollaan henkilö-
kohtaisella alueella.

Kyläkirkon ohjelma on varsin 
vapaa. Aina kuitenkin pidetään 
pienimuotoinen sanajumalan-
palvelus, lauletaan, keskustellaan 
ja kahvitellaan.

– Ihmisillä on paljon ajatuksia, 
ja asioita pohditaan välillä hyvin-
kin syvällisesti. On ollut hienoa 

huomata, miten rohkeita ihmiset 
ovat keskustelemaan. Olemme 
pohtineet muun muassa lepopäi-
vän merkitystä.

Väkimäärä ei ole 
illan tärkein arvo
Kanttori Anna-Mari Nevala eh-
dottaa, että lauletaan kahvittelun 
ohessa virsi 499, Jumalan käm-
menellä. Se soikin kauniisti, vaik-
ka väkeä on vähän.

Kallioranta ja Nevala pohtivat, 
onko tilaisuuden arvo siinä, että 
paikalla on paljon väkeä.

– Ei ole, toteaa Kallioranta. 
– Jos paikalle tulee yksikin ih-

minen, tiedän, etten ole tullut 
turhaan.

– Nämä kyläkirkot olisivat 
erinomaisia tilaisuuksia myös 
rippikoululaisille: täällä voi avoi-
mesti ihmetellä, kysellä, olla ute-
lias. Ja sisältö on pelkistetym-
pi kuin perinteisen messu. Tän-
ne voi tulla avoimin mielin, ja sil-
loin saadaan aikaan parhaat kes-
kustelut.

ELISA RASMUSSON

<right> Katariina ja Adalmiina Mäkelä, Klaus Kallioranta ja Anna-Mari Nevala juttelivat Tirinkylän koululla.

Elisa Rasm
usson

Juhlakirja kattaa
150 vuoden ajanjakson
Jari Heikkilä esitteli kirjoitta-
mansa juhlakirjan Katso tätä 
rantaa – Lestadiolaisen herätyk-
sen vaiheita Pateniemessä.

Hän kertoi henkilöistä, jot-
ka ovat olleet ahkerasti mukana 
seuratoiminnassa Pateniemessä, 
kuten Pateniemen ensimmäinen 
saarnaaja Janne Markuksela.

Sahan tällärin Jaakko Kallisen 
elämä muuttui, kun hänen koti-
talonsa tuhoutui tulipalossa.

Musiikkimies, saarnaaja Kalle 
Jalopaasista on tallentunut run-
saasti mielenkiintoisia tarinoita, 
muun muassa siitä, miten syntyi 
sävelmä lauluun Matkalle läksin 
taivaaseen.

Juhlakirja on historiateoksiin, 
pöytäkirjoihin sekä haastattelui-
hin ja valokuviin pohjautuva ker-
tomus herätysliikkeen vaiheista 
Pateniemen alueella 150 vuoden 
ajalta.

Juhlassa ensiesitettiin juhla-
kantaatti, jonka kanttori Pauliina 
Stenudd oli säveltänyt juhlaa var-
ten ja jonka esityksen johti kant-
tori Else Sassi.

Kantaatin lähtöaineistona oli 
Kalle Jalopaasin säveltämä siio-
ninlaulu Matkalle läksin taivaa-
seen ja Ps. 84 sekä Rauni Lohi-
lahden ja Marja-Leena Kokon 
sanoittamat runot.

Juhlakantaatti sai paljon posi-
tiivista palautetta. Urkuja ja pia-
noa soittanut Stenudd kiitteli 
kuorolaisia, jotka ottivat kantaa-
tin innostuneesti vastaan ja he-
rättivät sen henkiin.

ESKO ALASAARELA

<right> Juhlaväen virret ja laulut kajahtivat voimallista kiitosta 
Pateniemen rauhanyhdistyksen seurasalissa.

<right> Juhlakirja 
on saatavilla Pateniemen 
Rauhanyhdistyksen verkkokaupasta.

Esko Alasaarela

Kyläkirkossa ajatuksena 
on lyhykäisyydessään 
se, että kun ihmiset 
tulevat sunnuntaisin 
kyliltä kirkkoon, niin 
kyläkirkkoviikolla 
kirkko tulee ihmisten 
luokse kylille.
Klaus Kallioranta
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Kun kirkkoon 
oli pakko mennä

Oulun kirkoissa ni-
menhuudot oli-
vat tavallisia kau-
pungin alkuaikoi-
na 1600-luvulla. 

Jumalanpalvelukseen osallistu-
minen oli jokaisen kristityn vel-
vollisuus. 

Tätä valvottiin ja ylläpidet-
tiin lain voimalla. Osallistumi-
sen laiminlyöneet joutuivat an-
tamaan selvityksen syistään tuo-
mioistuimelle.

Aivan jokaisessa jumalanpal-
veluksessa ei sentään tarkistettu 
osallistujia. Tämä tehtiin vain 
erityisten kirkkojuhlien aikana 
ja rukoustilaisuuksissa.

Yhden henkilön joka talou-
desta sallittiin jäädä talonvah-
diksi siltä varalta, jos jokin on-
nettomuus sattuisi tai joku pa-
hantekijä yrittäisi käyttää tilai-
suutta hyväkseen. Lisäksi käy-
tännön pakon sanelemat poik-
keukset sallittiin, esimerkiksi 
jos jokin työ vaati jatkuvaa pai-
kallaoloa.

Myös matkalla olevat kau-
punkilaiset velvoitettiin osal-
listumaan jumalanpalveluksiin, 
jos se vain oli mahdollista. Täl-
löin oli syytä pyytää paikalliselta 
papilta kirjallinen todistus pal-
velukseen osallistumisesta.

Raastuvanoikeuden pöytä-
kirjoissa on säilynyt useita tut-
kimuksia velvollisuuden laimin-
lyömisestä. Esimerkiksi vuonna 
1635 Matti Simonpoika oli saa-
punut Ouluun veneellä vasta ru-
kouspäivän iltana auringon las-
keutuessa. 

Hän pystyi kuitenkin todis-
tamaan, että oli ollut jumalan-
palveluksessa Iin kirkossa ja läh-
tenyt vasta sen päätyttyä koh-
ti Oulua. Täten hänet todettiin 
syyttömäksi.

Samana vuonna Mikko Pen-
tinpoika oli saapunut Kemis-
tä Ouluun laivalla jumalanpal-

Se, joka löi laimin 
velvollisuutta osallistua 
jumalanpalvelukseen 
joko tahallaan 
tai vastuuttoman 
huolimattomuuden 
takia, tuomittiin 
sakkorangaistukseen.

veluksen aikana. Mikko selitti 
oikeudelle lähteneensä Kemistä 
hyvissä ajoin, mutta matka vii-
västyi kovan vastatuulen takia. 

Oikeus päätti, että häntä ei 
voitu tuomita tahallisesta vel-
vollisuuden laiminlyömisestä, 
mutta hänet kuitenkin määrät-
tiin maksamaan kaksi taalaria 
hyväntekeväisyyteen.

Se, joka löi laimin velvolli-
suutta osallistua jumalanpalve-
lukseen joko tahallaan tai vas-
tuuttoman huolimattomuuden 
takia, tuomittiin sakkorangais-
tukseen. Jos sakkoa ei pystynyt 
maksamaan, sen saattoi myös 
sovittaa vankeusrangaistuksella.

Osallistumisen seuraaminen 
hiipui vähitellen 1700-luvun ku-
luessa käytännön syistä. Kun vä-
kiluku kasvoi, jumalanpalveluk-
sessa kävijöitä oli yhä enemmän. 

Läsnäolojen seuraaminen kä-
vi samoin yhä työläämmäksi ja 
siitä lopulta luovuttiin täysin.

TIMO TAKALO 

Lähteet:
Palola, Ari-Pekka (2000): Oulun 
kirkkohistoria. 1, Vuoteen 1870 : 
kirkko keskellä kaupunkia
Virkkunen, A.H. (1953): Oulun 
kaupungin historia. 1, Kaupungin 
alkuajoilta Isonvihan loppuun

Oulun seurakuntayhtymä 
on valinnut Caritas-ky-
län ravintolapalveluiden 

tuottajaksi Kanrestan. 
Ravintola toimii osoitteessa 

Kapellimestarinkatu 2 ja se on 
avoinna arkisin kello 8–14.30. 
Lounasta on tarjolla kello 
10.30–13.30. 

Ravintolassa on lounasbuf-
fet, keittolounas ja salaattipöy-
tä ja annoksia voi ostaa myös 

Uusi lounasravintola 
avattu Caritas-kylään

Miesten toppavaatteita, 
talvikenkiä, kerrasto-
ja, hanskoja, villasuk-

kia ja muita miesten talvivaat-
teita kerätään jaettavaksi diako-
nian asiakkaille sekä lokakuus-
sa vietettävässä Asunnottomien 
yön tapahtumassa. 

Ehjiä ja puhtaita talvivaattei-
ta otetaan vastaan DOM Vintis-
sä Vanhassa pappilassa (Asema-

Nyt voi lahjoittaa 
miesten talvivaatteita 

katu 6) tiistaisin kello 10–16 se-
kä keskiviikkoisin, torstaisin ja 
perjantaisin kello 12–18. 

Muhoksen seurakun-
nassa juhlistetaan lop-
puvuonna kirkon 

390-vuotisjuhlavuotta.
Kirkossa järjestetään 9. loka-

kuuta kello 19 hengellisten lau-
lujen Elämäni laulu -tilaisuus. 
Toivevirsien ilta on vuorossa 20. 
marraskuuta kello 19.

Joulukuun ensimmäisenä 
sunnuntaina 1. joulukuuta kel-
lo 10 vietetään juhlamessua. 
Samassa tilaisuudessa otetaan 
käyttöön uudet kirkkotekstiilit.

Muhoksen nykyinen kirkko 
on paikkakunnan kolmas kirk-
ko. Perimätiedon mukaan en-
simmäinen kirkko oli Kirkko-
saaressa ja toinen Kirkonnie-
mellä nykyistä kirkkoa taaem-
pana.

Muhoksen 390-vuotiasta 
kirkkoa juhlitaan tapahtumin

Vuonna 1634 käyttöön vi-
hitty kirkko on Suomen van-
hin lähes laajentamattomana 
säilynyt puukirkko, joka on 
säännöllisessä ympärivuoti-
sessa käytössä. 

mukaan.
– On hienoa, että olemme 

saaneet laadukkaat ravintola-
palvelut Caritas-kylän asuk-
kaille. Toki ravintolahan pal-
velee kaikkia alueen asukkaita, 
kiinteistöjohtaja Pekka Syrjä-
palo sanoo.

Lounaslistan voi tarkistaa 
osoitteesta kanresta.fi/ravinto-
lat/ravintola-caritas/.

Kirkossa ennen vanhaan
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Ilmoita 
-lehdessä
Levikki 98 000 kpl (jakelu koti-
taloudet  Oulu, Hailuoto, Liminka, 
Lumijoki, Muhos ja Tyrnävä)
Mediamyynti 
Pirjo Teva 040 680 4057, 
pirjo.teva@kotimaa.fi
Juha Kurvinen 040 665 5983, 
juha.kurvinen@kotimaa.fi

Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 6.10.  
Klo 10 Jumalanpalvelus 
Jyväskylän 
kaupunginkirkosta.
Klo 15 Horisontti. Uskontojen 
ja kirkkojen ajankohtaisia 

kuulumisia eri puolilta 
maailmaa sekä 

uskon ja elämän-
katsomuksen 
pohdintaa.
Klo 20 
Jumalanpalvelus 

Suomen 
metodistikirkosta 

Helsingistä.

Hartaudet: Aamuhartaudet 
(AH) lähetetään Yle Radio 
1:ssä ma–pe klo 6.50, la klo 
8.25. Iltahartaudet (IH) 
lähetetään ma–to klo 18.50, 
pe klo 18.30, ehtookellot ja 
iltahartaus la klo 18. Ohjelma- 
ja aikataulumuutokset ovat 
mahdollisia. 

To 3.10. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.
Pe 4.10.
AH pastori 
Heikki Lehti, Espoo. 
IH sairaalapastori 
Pirjo Kantala, Helsinki.
La 5.10. 
AH pastori, teologi 
Kerttuli Giantzaklidis, 
Adventtikirkko, Nousiainen. 
IH muusikkopastori 
Severi Laakso, Kangasala.
Ma 7.10. 
AH pappi Sari Enkkelä, 
Espoo. IH näyttelijä 
Krista Kosonen lukee 
Psalmeja (VT2024). 

Suorat videolähetykset 
ja tallenteet  
www.virtuaalikirkko.fi
Virtuaalikirkossa 
lähetetään joka sunnuntai 
jumalanpalveluksia useista 
Oulun ja lähiseurakuntien 
kirkoista. Lisäksi konsertteja 
ja muita tapahtumia. 
Katso tulevat 
lähetykset: 
www.
virtuaalikirkko.
fi/tulevat-
lahetykset.

Kaikki ohjelma-
tiedot ovat nähtävillä 
osoitteessa oulunseurakun-
nat.fi/ohjelmatiedot. 

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi 
Su 6.10.  
Klo 8.45 ja 11.30 
Radiopyhäkoulussa Mari 
Jääskeläinen Karjasillan 
seurakunnasta puhuu 
rakkauden kaksoiskäskystä. 
Mitä se tarkoittaa ja ketä 
meidän tulisi rakastaa? 
Ensiesitys 8.10.2023.
Klo 10 messu Haukiputaan 
kirkosta.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 6.10.  
Klo 9.45 Radiopyhäkoulussa 
Mari Jääskeläinen Karjasillan 
seurakunnasta puhuu 
rakkauden kaksoiskäskystä. 
Mitä se tarkoittaa ja ketä 
meidän tulisi rakastaa? 
Ensiesitys 8.10.2023.
Klo 10 messu Nivalan 
kirkosta.

Ti 8.10. 
AH professori 
Veli-Matti Kärkkäinen, 
Temple City, Kalifornia. 
IH luutnantti 
Kimmo Nordblom, 
Pelastusarmeija, Porvoo.
Ke 9.10. 
AH emeritus piispa 
Simo Peura, Jyväskylä. 
IH kirkkoherra 
Sanna Husso, Kuopio.
To 10.10. 
AH kustannustoimittaja 
Antti Berg, Helsinki. 
IH diakoni 
Katariina Ottosson, Turku.

YLE TV 1  
Su 6.10.  
Klo 10 Ruskamessu 
Ylihärmän kirkossa. 
Nuorten gospelbändi 
Juho Nuottimäen johdolla 
kutsuu laulamaan. 
Keskustelusaarna 
Tuukka Salo ja 
Oona-Mari Marsch. 
Liturgina Anssi Massinen. 
Ensiesitys 18.10.2020.

Pisara-hartaudet avaavat 
joka viikko Raamattua 
erilaisissa paikoissa ja 
elämäntilanteissa. Uusi jakso 
julkaistaan Yle Areenassa 
lauantaisin kello 0.01. Katso 
tallenteet Yle Areenassa: 
areena.yle.fi/1-3206917

Palautteet  
ohjelmista:
tiedottaja.oulu@evl.fi, 
p. (08) 316 1364 
Oulun ev.lut. 
seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122,  
90101 OULU

		 Pelastusarmeija 
Oulun Osasto

Ti klo 10–13 Taukopaikka-kahvila
Ke klo 17 Raamattupiiri
Pe 27.9. klo 13–16 Päiväpiiri
La 28.9. klo 12–15 Lastenkerho
Su klo 12.30 Rukoushetki
Su klo 13 Ilosanomaa

www.pelastusarmeija.fi  

Torikatu 3 

LAK IAS IA INTO IM IS TO

JORMA HERTTUAINEN
varatuomari, ekonomi

Kauppurienkatu 23, OULU
Puh. 040 508 1675

• testamentit, perunkirjoitukset, perinnönjaot ym.
• kaikki riita-asiat.

Oulun 
seurakuntien 

nettiradiolähetykset 
kirkoista: 

www.oulun-
seurakunnat.fi/

verkkokirkko

www.h-y.fi/lahjoita

6.10.
10.00

Ellei toisin mainita, seuroissa veisataan 
Siionin virsiä, www.h-y.fi/siionit

Herättäjän päivä, Kiimingin
kirkko, Kirkonniementie 8,
Kiiminki

5.10.
14.00

Seurat, Suensaaren
seurakuntatalon alasali,
Porthaninkatu 16, Tornio

Herättäjä-Yhdistyksen
tapahtumia
www.h-y.fi/tapahtumakalenteri

Waltava tapahtuma tulossa
marraskuussa!

Ohjelma täydentyy osoitteeseen
www.h-y.fi/waltavatapahtuma.

SYYSSEURAT OULUN RAUHANYHDISTYKSELLÄ 5.–6.10. 
La 5.10.	 klo 17 ja 19.30 seurat
Su 6.10.	 klo 10 messu Karjasillan kirkossa  
		  klo 12 puheenvuoro: ”Näytä suunta elämääni”
		  klo 14 seurat
		  klo 18 iltamessu tuomiokirkossa, klo 20.30 iltahartaus
Tulkataan englanniksi ja viittoen. Tervetuloa!
Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorinväylä 7, 90220 Oulu ׀ www.oulunrauhanyhdistys.fi 

Su 6.10. klo 16, yhteiset soppa-
seurat , Martti Peräaho ja Timo 
Suutari. 
Ti 8.10. klo 9 Aamun sana ja ru-
kous. 
Su 13.10. klo 16 Alfa sunnuntai, 
Eeva Pouke. 
Maanantaisin klo 18.30 Nuorten 
hetki yhdessä -ilta.

Oulun seudun Uusheräys
Koulukatu 41, OULU

3.10.   klo 12 Päiväpiiri
6.10.   klo 11 Jumalanpalvelus
                      ehtoollinen
9.10.   klo 19 Rukousilta
10.10. klo 12 Päiväpiiri
12.10. klo 11 Toppilassa:
                      Soppaa ja                       Soppaa ja 
                      evankeliumia
                      Uusikatu 78 - www.ohsrk.fi

Raitis, 
vasta eläköitynyt 
nainen toivoo 
luotettavaa 
miesystävää. 
Viestillä tiedot. 
Puh. 046 937 6527

Pohjois-Suomen KL 
p. 044 4477 847   

https://pohjois-suomi.sekl.fi

RUKOUSHUONE, 
Koulukatu 41, OULU
TO 3.10. ja 10.10. klo 13–17 Ystä-
vyyden Majatalo: kadulta soppa-
pöytään.
PE 4.10. ja 11.10. klo 18 ONKI: 
nuorten yhteinen ilta. 
SU 6.10. klo 16 Soppaseurat.  
TO 10.10. klo 18 Raamattupiiri. 
JÄÄLIN KAPPELI, Rivitie 9   
TO 10.10. klo 18–19.30 Sanan ja 
rukouksen yhteiskristillisessä il-
lassa vieraana Timo Suutari.
MUHOKSEN KIRKKO, Kirkkotie 3
SU 6.10. klo 10 KL-kirkkopyhä: 
saarna Timo Suutari ja kirkkokah-
vit sekä päivätilaisuus seurakun-
tatalossa Kirkkotie 32. 
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Epävarmuus siitä, kuka Jeesus on, kuului 
ihmisten sanoista. Keskustelun perus-
teella osa heistä ajatteli Jeesuksen olevan 
Messias, osa oli varmoja ettei. Niiden ää-
ni, jotka olivat varmoja siitä, että Jeesus ei 

ole Messias, oli kuuluva. Heillä oli selityksiä ja te-
kosyitä valmiina: Hän on Galileasta – ei sieltä voi 
tulla profeettaa!

Me 2020-luvun ihmiset arvioimme epäillen 
jatkuvasti eteemme tulevia asioita. Meillä on ha-
lu tietää kaikki, suuri tarve selittää kaikkea. On 
nopeaa googlettaa totuuksia, kätevämpää katsoa 
vinkkejä elämälle somesta kuin pohtia Raama-
tun ohjeita. Erilaisten asiantuntijoiden vinkkejä 
kuunnellaan totuuksina, jotka tarjoavat nopeaa tietä onneen.

Informaatiotulva ja jatkuvat virikkeet hämärtävät ajattelu-
amme siitä, mitä oikeasti olemme ja mikä on meille hyväksi 
pitkällä aikavälillä. Muut voivat saada meidät epäilemään it-
seämme ja arvojamme, kun emme olekaan samanlaisia kuin 
he. Nopeat ohjeet parempaan elämään eivät toimikaan. Alam-
me epäillä omia valintojamme, omaa uskoamme, omaa suh-
dettamme Jumalaan.

Epäily ei toki missään suhteessa ole uutta. Epäi-
lihän Jeesuksen opetuslapsi Tuomas, haluten itse 
koskettaa naulanreikiä Jeesuksen käsissä. Hän ha-
lusi omin silmin nähdä Jeesuksen – ja kyllä Jeesuk-
sen näkeminen nyt antaisi varmuutta siitä, keneltä 
kuunnella elämänohjeita. On olemassa Jumala, jon-
ka voi nähdä heti!

Jumalan tahdon tutkiminen vaatii aikaa ja kärsi-
vällisyyttä. Pimenevien syysiltojen keskellä on hy-
vä mahdollisuus pysähtyä hetkeksi tutkiskelemaan 
suhdetta Jumalaan. Hän lähestyy meitä raskaina 
päivinä, silloin kun tuntuu, että enää en jaksa. 

Hän lähestyy meitä silloin, kun emme pysty selit-
tämään elämää ja keksimään nopeaa ratkaisua on-

gelmiin. Hän auttaa läpi epäilyksen ja epävarmuuden. Ken-
ties voit nähdä pilkahduksen Jumalan valoa keskellä syksyn 
pimeyttä.

Joka uskoo minuun ei kulje pimeässä, vaan hänellä on elä-
män valo (Joh.8:12).

Katariina Sjöholm 
seurakuntapastori, Oulujoen seurakunta

20. sunnuntai helluntaista
Psalmi: Ps. 78:1–8
1. lukukappale: 4. Moos. 21:4–9
2. lukukappale:  Kol. 1:19–23
Evankeliumi: Joh. 7:40–52

Usko näkee Jeesuksessa Jumalan 
Pojan, jolla on valta tehdä 
Jumalan tekoja. Jeesuksen 
eläessä monet epäilivät häntä 
tai loukkaantuivat häneen, 
torjuivat hänen jumaluutensa ja 
pitivät häntä kansanvillitsijänä. 
Usko ja epäusko taistelevat 
myös jokaisen kristityn 
sydämessä. Siksi Jeesuksen 
seuraaja joutuu arvioimaan 
oman uskonsa perusteita.

Kol. 1:19–23
Jumala näki hyväksi
antaa kaiken täyteyden asua 
hänessä sekä hänen 
välityksellään tehdä sovinnon
ja hänen ristinsä verellä 
vahvistaa rauhan
kaiken kanssa, mitä on 
maan päällä ja taivaissa.
Tekin olitte ennen Jumalasta 
vieraantuneita ja häntä kohtaan 
vihamielisiä, kun elitte pahojen 
tekojenne vallassa. Mutta nyt 
hän on tehnyt teidän kanssanne 
sovinnon, kun Kristus omassa 
ruumiissaan kärsi kuoleman 
asettaakseen teidät pyhinä, 
nuhteettomina ja moitteettomina 
Jumalan eteen. Teidän on vain 
pysyttävä lujina uskon perustalla, 
horjahtamatta pois siitä toivosta, 
jonka teidän kuulemanne 
evankeliumi antaa. Tämä 
evankeliumi on julistettu kaikille 
luoduille taivaan alla, ja minusta, 
Paavalista, on tullut sen palvelija.

Joh. 7:40–52
Jeesuksen sanat kuultuaan jotkut 
väkijoukosta sanoivat: ”Tämän 
täytyy olla se profeetta.” Toiset 
sanoivat: ”Hän on Messias.” Mutta 
toiset epäilivät: ”Ei kai Messias 
Galileasta tule! Kirjoituksissahan 
sanotaan, että Messias on Daavidin 
jälkeläinen ja tulee Betlehemistä, 
Daavidin kotikaupungista.” Näin 

ihmiset alkoivat kiistellä hänestä. 
Muutamat halusivat ottaa hänet 
kiinni, mutta kukaan ei kuitenkaan 
käynyt häneen käsiksi.
Jeesusta pidättämään lähetetyt 
miehet palasivat ylipappien ja 
fariseusten luo, ja nämä kysyivät: 
”Miksi ette tuoneet häntä?” 
Miehet vastasivat: ”Yksikään 

ihminen ei ikinä ole puhunut sillä 
tavoin kuin hän.” Silloin fariseukset 
sanoivat: ”Oletteko tekin antaneet 
eksyttää itsenne? Onko kukaan 
hallitusmies uskonut häneen? Tai 
yksikään fariseus? Tuo rahvas ei 
tiedä laista mitään – kirottuja 
kaikki!” Silloin Nikodemos, joka 
itse oli fariseus ja oli aiemmin 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 6.10.2024

käynyt tapaamassa Jeesusta, sanoi: 
”Eihän meidän lakimme mukaan 
ketään voi tuomita, ennen kuin 
on kuultu häntä ja otettu selville, 
mitä hän on tehnyt.” Mutta toiset 
sanoivat hänelle: ”Taidat olla 
itsekin Galileasta. Tutki kirjoituksia, 
niin opit, ettei Galileasta tule 
profeettaa.”

Jumala lähestyy pimeydestä   

Pi
xa

ba
y

Kenties voit 
nähdä 
pilkahduksen 
Jumalan valoa 
keskellä syksyn 
pimeyttä.
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Vanhassa 
testamentissa 
kerrotaan Jaakobin 
ja Jumalan välisestä 
painiottelusta, jonka 
päätteeksi Jaakob 
sai siunauksen. 
Nykyihmisillä 
on omat 
jaakobinpaininsa.

Perinteisessä suomalais-
lajissa painissa on käyty 
historian saatossa yksit-
täisiä pitkiä kamppailu-
ja. Vuonna 1912 Tukhol-

man olympialaisissa suomalai-
sen Alppo Asikaisen ja virolai-
sen, Venäjää edustaneen Martin 
Kleinin ottelu kesti 11 tuntia 40 
minuuttia.

Siihen aikaan voittoon tarvit-
tiin selätys. Pitkäkestoinen ottelu 
ei luonnollisesti ollut kovin inten-
siivinen, ja lopulta Klein vei voi-
ton tuomariston spontaanisti ke-
hittämällä viiden minuutin mat-
topainilla.

Myös Raamatun Vanhassa 
testamentissa on kuvaus pitkäs-
tä painiottelusta. Jaakobinpainis-
ta kerrotaan sekä ensimmäisessä 
Mooseksen kirjassa että Hoose-
an kirjassa.

– Hoosean kirjassa kerrotaan, 
että Jaakob paini Herran enkelin 
kanssa. Juutalaiset uskoivat, että 
kun Vanhan testamentin alku-
puolella ihmiset kohtaavat Juma-
lan, Jumalan edustajana näissä ti-
lanteissa oli enkeli, kertoo SLEY:n 
raamattukoulutuksen koordi-
naattori Antti Koskenniemi.

Mooseksen kirjassa todetaan, 
että Jaakob kohtasi Jumalan kas-
voista kasvoihin. Molemmis-
sa versioissa oleellista on se, että 
Jaakob kohtaa ja kamppailee Ju-
malan kanssa.

Jaakob oli saanut isältään esi-
koiselle annettavan siunauksen 
petollisesti ja joutui siksi pake-
nemaan veljeään Esauta. Jaako-

painimme jälkeen hiukan erilai-
sina. Kovia kokeneena, ehkä hiu-
kan heikompina, mutta samalla 
siunattuina ja tietoisina siitä, että 
Jumala on kanssamme.

Jaakobinpainiin linkittyy 
myös ajatus siitä, että ihminen 
luottaa omiin voimiinsa ja ajat-
telee pärjäävänsä ilman Jumalaa. 
Ylpeys käy lankeemuksen edellä 
-sanonta liittyy samaan kokonai-
suuteen.

 – Luulisin, että juuri tällaisis-
sa tilanteissa ihmiselle tulee jos-

sakin vaiheessa seinä vastaan. 
Hän joutuu kohtaamaan todelli-
suuden ja Jumalan. Jumala käyt-
tää jaakobinpainia opettaakseen 
meille, keitä me todella olemme.

Rukous auttaa
selvittämään ajatuksia
Oma kysymyksensä on se, ovatko 
ihmisen kohtaamat kivut ja kär-
simykset Jumalan ”lähettämiä” 
tai ainakin Jumalan sallimia asi-
oita. Raamatussa näitä kysymyk-
siä pohdiskellaan enemmän Jobin 

binpaini sijoittuu hetkeen, jol-
loin hän valmistautuu kohtaa-
maan Esaun vuosien pakolaisuu-
den jälkeen.

– Hoosean kirjassa Jaakobista 
todetaan: ”Äidin kohdussa tämä 
petti veljensä, ja miehuutensa voi-
massa hän taisteli Jumalan kans-
sa. Hän taisteli enkelin kanssa ja 
voitti, hän itki ja rukoili tätä.” 

– Mooseksen kirjassa puoles-
taan kerrotaan: "Mutta Jaakob sa-
noi: en päästä sinua, ellet siunaa 
minua." Aamun koittaessa Jaakob 
sai siunauksen ja nimen Israel.

Joskus Jumala
antaa voittaa
Koskenniemen mukaan Jaakobin 
”voitto” kertoo Jumalan armosta.

– Jumala on valmis ”häviä-
mään”, jotta Hänen omansa pää-
sisivät voitolle. Vahvimmin tä-
mä ajatus näkyy Golgatan tapah-
tumissa. Vastaavasti Paavali to-
teaa ensimmäisessä korinttilais-
kirjeessä, että ”Jumalan heikko-
us on suunnattoman väkevä voi-
ma meidän pelastukseksemme”. 

–  Lisäksi on niin, että ihmi-
nen ei ”voita”, ellei se ole Jumalan 
sallima ja hyväksi katsoma asia.

Raamatussa kerrottua jaako-
binpainia voi verrata myös tilan-
teeseen, jossa vanhempi pelaa esi-
merkiksi jotain pallopeliä pienen 
lapsensa kanssa ja antaa tämän 
voittaa.

Kertomuksessa tarina saa on-
nellisen päätöksen. Jaakob ja 
Eesau kohtasivat toisensa ja teki-
vät sovinnon.

Vaikeudet opettavat,
keitä me todella olemme
Koskenniemi toteaa, että ani har-
voin elämä kulkee sellaista pol-
kua, jonka ihminen itse on suun-
nitellut. Monet ovat myös koke-
neet joutuneensa kamppailemaan 
Jumalan kanssa. Tältä saattaa 
tuntua erityisesti kivussa, kärsi-
myksessä ja surussa.

– Lopulta näissä kamppailuis-
sa voi jälkeenpäin löytää Jumalan 
siunauksen. Jaakob jatkoi mat-
kaansa ontuen, ja usein myös me 
jatkamme omaa kulkua jaakobin-

Jaakob jatkoi matkaansa ontuen, ja usein 
myös me jatkamme oman jaakobinpainimme 
jälkeen hiukan erilaisina. Kovia kokeneena, ehkä 
hiukan heikompina, mutta samalla siunattuina 
ja tietoisina siitä, että Jumala on kanssamme.
Antti Koskenniemi

Ihmisellä on lupa 
PAINIA 

Jumalan kanssa

kirjassa.
– Sanonnan mukaan kaikki 

mikä ei tapa, vahvistaa. On kui-
tenkin vaikea sanoa, että kaikki 
vastoinkäymiset olisivat ihmisil-
le hyväksi. Samalla on niin, et-
tä läpi Raamatun Jumala kasvat-
taa omaa kansaansa Israelia myös 
vastoinkäymisillä. Raamatun-
henkilöt kohtaavat isojakin vas-
toinkäymisiä, Koskenniemi pu-
huu. 

Suurempien ja pienempien 
vastoinkäymisten keskellä mo-
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nilla jaakobinpaini tarkoittaa 
käytännössä aiempaa vahvempaa 
rukouselämää. 

Koskenniemi muistuttaa, että 
rukoilemiseen ei ole yhtä ja oike-
aa tapaa.

– On lupa rukoilla vaikka 
kuinka monisanaisesti. Toisaalta 
lyhytkin rukous riittää, sillä Ju-
mala tietää ja tuntee ajatuksem-
me. Ehkä pitempi ja perusteelli-
sempi rukous tekee itsellemme 
selväksi, mitä haluamme ja kuin-
ka paljon.

Kamppailua 
ja siunausta
Koskenniemen mukaan ihmisen 
kannalta on lohdullista ja kan-
nustavaa, että Jumalan kanssa on 
lupa painia.

– Vanhan testamentin Vali-
tusvirret on hyvä esimerkki siitä, 
miten ihmisellä on lupa ja joskus 
ehkä kehotuskin painia Jumalan 
kanssa. Valitusvirsissä on rajua-
kin protestia Jumalaa kohtaan.

– Hädän ja epäreiluuden koke-
musten keskellä on parempi huu-

taa tuskansa Jumalalle kuin kään-
tyä Hänestä pois.

Nykyisessä puhekielessä jaako-
binpaini-termiä voidaan käyttää 
silloin, kun ihminen kamppailee 
vaikean asian kanssa selvittääk-
seen omia näkemyksiään tai kun 
hän joutuu ottamaan mittaa pe-
rimmäisistä kysymyksistä.  Kysy-
mys on kamppailusta sisäisen ris-
tiriidan kanssa.

– Onhan se hyvin erilaista, jos 
elämän taitekohdissa ja kipupis-
teissä – joihin jaakobinpaini kris-

tillisesti ymmärrettynä usein liit-
tyy – kamppaillaan sisäisesti it-
seään vastaan eikä Juma-
lan kanssa, Koskennie-
mi pohtii.

– Kun katson 
omaa jaakobinpai-
niani jälkikäteen, 
juuri jonkinlainen 
kohtaaminen Juma-
lan kanssa teki siitä 
merkittävän. Kamppai-
lut opettivat ja kasvattivat mi-
nua. Jos ajattelisin tapahtunutta 

vain sisäisenä puntarointina, mi-
nulla olisi hyvin erilainen käsitys 

siitä, mitä tapahtui, mitä 
kävin läpi ja mitä opin.

– Jaakobin tavoin 
meistä jokainen voi 
laittaa turvansa Ju-
malan armoon ja 
anteeksiantamuk-

seen sekä hänen siu-
naukseensa.

JUHANA UNKURI

Mitä 
tykkäsit?

rauhantervehdys.fi/
palaute

044 5626 450

Pixabay
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Sauna

		

Yhteystiedot 
Virkatodistukset  ja  
sukuselvitykset
Virkatodistustilaukset puhelimitse 
08 316 1303 tai sähköisen palvelun kautta:
tilaavirkatodistus.fi Kirkkoon liittymiset 
sähköisen palvelun kautta osoitteessa 
liitykirkkoon.fi. Muut rekisteriasiat: 
keskusrekisteri.oulu@evl.fi tai 08 3161 300

Hautausten varauskeskus
Oulun tuomiokirkkoseurakunnassa sekä 
Tuiran, Karjasillan ja Oulujoen seurakun-
nissa hautaamiseen liittyvät asiat sovitaan 
ja varataan ensisijaisesti Intiön palvelupis-
teestä, Intiönpolku 2, ma klo 9–16, ti–pe 
klo 9–15.30 p. (08) 3161 388. Haukiputaan, 
Kiimingin ja Oulunsalon seurakunnissa en-
sisijaisesti omista kirkkoherranvirastoista.

Muut kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, ja 
muista kirkollisista toimituksista sovitaan 
Oulussa kunkin seurakunnan omassa kirk-
koherranvirastossa. Kirkkoherranvirastot 
ovat avoinna kirkollisten toimitusten sopi-
mista varten ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät 
tilavaraukset kirkkoherranvirastoista 
ma klo 9–16 sekä ti–pe klo 9–14.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. 
Avoinna joka päivä klo 18–24.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 16–20) ja
Palveleva netti löytyy osoitteesta
evl.fi/kirkonkeskusteluapu

Kaikki asunnottomat 
eivät ole tilastoissa
Asumisen rahoitus- ja kehittämiskeskus 
Aran mukaan Suomessa oli viime vuon-
na yli 3 400 yksinelävää asunnotonta. Ou-
lussa heitä tilastoitiin 143.

Asunnottomien yön tämän vuoden 
teema on piiloasunnottomuus. Se lisää 
todennäköisyyttä jäädä palveluiden ul-
kopuolelle ja altistaa hyväksikäytölle.

– Piiloasunnottomissa on erityisesti siir-
tolaisia, vapautuneita vankeja ja sukulaisten 
luona majailevia, sanoo Juha Valppu.

Asunnottomien yötä vietetään vuo-
sittain 17. lokakuuta YK:n köyhyyden ja 
syrjäytymisen vastaisena päivänä. Oulus-
sa tapahtuman järjestää päihdetyön ver-
kosto.

 
Asunnottomien yö Tuirassa:
klo 17–20 ilmainen hiusten leikkaus kirkossa
klo 17–21 sauna
klo 18–20 yhteisöruokailu
klo 19 toivelaulutuokio
paikalla DOM pop up -myymälä
yöpyminen kirkossa, aamupala pe klo 7

Tuiran seurakunta tarjoaa Asun-
nottomien yönä 17. lokakuu-
ta mahdollisuuden hiustenleik-
kuuseen, saunomiseen, ruokai-

luun ja yösijaan. Tuiran kirkolla järjestet-
tävä tapahtuma käynnistyy kello 17, jol-
loin pihalle tuotava sauna on valmis kyl-
pemistä varten.

Illan päätteeksi on mahdollista jäädä 
yöpymään kirkkoon, johon tuodaan tätä 
varten patjoja ja peittoja. Paikalla on ko-
ko illan ja yön ajan Tuiran seurakunnan 
työntekijöitä valmiina keskustelemaan.

Kappalainen Juha Valppu sanoo seura-
kunnan haluavan muistuttaa tapahtuman 
avulla siitä, ettei asunto ole kaikille ihmi-
sille itsestäänselvyys.

– Jokaisella ihmisellä on oikeus säälli-
seen asumiseen, mutta kaikkien kohdalla 
se ei toteudu. Ongelman taustalla on re-
surssien puute päihde-, mielenterveys- ja 
sosiaalipalveluissa. Syyt siihen ovat ide-
ologisia, talouspoliittisia valintoja.

 
Päätapahtuma on Rotuaarilla
Asunnottomien yön päätapahtuma jär-
jestetään Rotuaarilla, jossa tuomiorovas-

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoniatyöntekijä 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Teija Keränen, p.  040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Kaisa Jaakkola, p. 040 756 4022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Marja Posio, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijät
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118

DOM Second Hand
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
	 Mirjami Nikula, p. 040 1216 645

Kasvatustyön erityispalvelut
Oppilaitospastori 
	 Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 040 316 1450
Oppilaitosdiakoni 
	 Kaija Siniluoto, p. 040 574 7132
Kirkkomuusikko 
	 Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja
	 Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680,
	 soittoajat ma ja ti klo 12–15
Seurakuntien partiotyöntekijä
	 Sanna Parkkinen, p. 040 574 7116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Ajanvaraus ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen perumiset ja muutokset voi tehdä 
joko soittamalla, teksti- tai puheviestillä 
numeroon 044 3161 557 tai sähköpostitse 
perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Johtava sairaalapastori 
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich,  p. 050 4334 104
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Eeva-Maija Monto, p. 040 5797 805

Kaikki yhteystiedot:  www.oulunseurakunnat.fi

Seurakuntien 
tapahtumat
3.–10.10.2024

Piiloasunnottomissa on 
erityisesti siirtolaisia, 
vapautuneita vankeja 
ja sukulaisten luona 
majailevia.
Juha Valppu

ti Satu Saarinen pitää aloituspuheenvuo-
ron kello 15.

Ohjelmassa on muun muassa asun-
nottomuutta käsittelevä keskustelu. Ou-
lun seurakuntien päihdetyö on mukana 
keskustelussa sekä tarjoaa kahvia ja mak-
karaa yhdessä Kenttätien palvelukeskuk-
sen kanssa.

– Ruoan lisäksi haluamme tarjota ih-
misille mahdollisuuden kiireettömään 
kohtaamiseen, toteaa vs. päihde- ja kri-
minaalityön diakoniatyöntekijä Jonna 
Ollakka.

 

Sisällysluettelo
Palvelujen yhteystiedot	 14
Haukipudas	 15
Kiiminki	 15
Karjasilta	 16
Oulujoki	 17
Oulunsalo	 17
Tuira	 18
Tuomiokirkko	 19
Kastetut, vihityt, kuolleet	 19
Tapahtumia Oulussa	  19–21
Hailuoto	 22
Lumijoki	 22
Liminka	 22
Muhos 	 23
Tyrnävä	 23

lämpiää ja hiukset 
lyhenevät Asunnottomien yönä

Arkisto / Elsi Salovaara, Riitta H
irvonen

<right> Asunnottomien yönä 
Tuirassa on hiustenleikkuuta, 
saunomismahdollisuus, 
ruokailu ja toivelaulutuokio. 
Paikalla on myös DOM second 
hand -myymälän myyntipiste.
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haukiputaan seurakunta

kiimingin seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–14
p. 040 5844 406. 
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seurakunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kiimingin kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja seurakuntakoti
Kirkkokuja 4

Jumalanpalvelukset 

Messu su 6.10. klo 10 Kiimin-
gin kirkko, virtuaalikirkko.fi 
ja seurakunnan YouTube-ka-
nava. Toimittaa Klaus Kallio-
ranta, saarnaa Urpo Karjalai-
nen, kanttorina Leo Rahko. 
Musiikkiavustus Ruskakööri.
Messu su 6.10. klo 10 Yli-Iin 
kirkko. Toimittaa Heikki Pe-
sämaa, kanttorina Sari Wal-
lin.
Messu su 6.10. klo 13 Ylikii-
mingin kirkko ja kirkon You-
Tube-kanava. Toimittaa 
Klaus Kallioranta, kanttori-
na Leo Rahko.
Messu su 6.10. klo 13 Jää-
lin kappeli. Toimittaa Heikki 
Pesämaa, avustamassa las-
tenohjaajat, kanttorina Sari 
Wallin. Kirkkokahvit.
Rukoushetki tiistaiaamuisin 
klo 8.30–9 Jäälin kappelilla. 
Rukoillaan yhteisten aihei-
den puolesta. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou-
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151. 
Diakonian lounas ma 7.10. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas on 
tarkoitettu työttömille, eläke-
läisille ja pienituloisille. Tule syö-
mään yhdessä. Hinta 4 €.

Harrastukset ja kerhot
Seurakuntakerho to 3.10. klo 
10–11.30 Ylikiimingin srk-talol-
la. Kahvitellaan ja hiljennytään 
hartauteen, jonka jälkeen oh-

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14, 
08 5471 185,
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi.

Diakoniapäivystys 
Diakonian ajanvaraus 
p. 044 7310 232 
maanantaisin klo 9–11 
taloudellisen avun 
hakemista varten. 

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Kellon seurakuntakoti 
Kylätie 8
Leirikeskus Loisto
Isoniementie 510

Haukiputaan kirkossa 
pidettäviä jumalan-

palveluksia voi kuunnella 
verkkokirkon 

nettiradiosta Oulun 
seurakuntien sivuilta: 

www.oulunseurakunnat.fi/
verkkokirkko.

Perhekerhot torstaisin klo 9.30–
11.30 Wirkkula, perjantaisin klo 
9–11 Kellon srk-koti ja klo 9.30–
11.30 Martinniemi Repolantie 1. 
Lapsiparkki ti 15.10. klo 16–19 
Wirkkula. Ilm. 8.10. klo 13–15.30 
p. 045 6577 426. Mukaan pienet 
eväät. 

Nuoret
Askarteluilta to 3.10. klo 17 Poi-
ju srk-keskus. Valmistetaan kor-
vakoruja lähetystyölle myyntiin! 
Voit tehdä lisäksi korvakorut it-
sellesi. Tarjolla myös pientä ilta-

palaa.
Nuortenillat perjantaisin klo 
18–21 Wirkkula. Rentoa oleske-
lua, pelailua, pientä iltapalaa ja 
hartaus. 

Lähetys
Ristipisto perjantaisin klo 12.30 
srk-keskus Poiju. 

Muut menot
Juttukahvila to 3.10. klo 13 Mar-
tinniemi Repolantie 1. Kohtaa-
mispaikka eläkeläisille. Harta-
us, kahvit, yhteistä ohjelmaa ja 

jelmaa. Vapaaehtoinen kahvira-
ha oman seurakunnan diakonia-
työlle.
Nuttu ja sukka to 3.10. klo 13–
14.30, lähetyksen ryhmä ko-
koontuu Montin-salissa Vanhal-
la koululla joka toinen torstai. 
Raamattu- ja rukouspiiri Ylikii-
mingin srk-talolla (Kirkkomäki 
12) torstaisin klo 18.30, viimei-
nen kokoontuminen 19.12. Ko-
koontumisia ei ole 24.10., 28.11.
Piispankamari lähetystyön kä-
sityökahvila pe 4.10. ja 11.10. klo 
11–13 Ylikiimingin yhteisötilalla 

osoite Harjutie 8. 
Nuorten yökahvila pe 4.10. klo 
18–22 Jäälin kappeli.
Konsertti la 5.10. klo 19 Ylikii-
mingin kirkossa, Barokkiyhtye 
Lakeus: Pekka Elsilä, traverso, 
Jenni Kaikkonen, traverso. Tuu-
li-Maria Kämäräinen, barokki-
viulu, Niiles Outakoski, barokki-
sello. Vapaa pääsy.
Juttunurkka ma 7.10. klo 10–
12.30 Jäälin kappeli. Kaikil-
le avoin kohtaamispaikka, tule 
kahville ja porinoimaan. 
Lähetyksen lauluilta Ukkolal-

yhteislauluja. 
Eläkeläisten kerho to 3.10. klo 13 
Kellon srk-koti. Hartaus, päivä-
kahvit ja vaihtelevaa ohjelmaa.
Aamupuuro-akatemia maanan-
taisin klo 10 srk-keskus. Kaikille 
avoin viikon aloitus. Klo 10 aa-
murukous, sen jälkeen aamiai-
nen. Ma 7.10. klo 11–12 päivän ai-
he. Aamiainen on maksuton. Va-
paaehtoisella lahjoituksella tu-
etaan kummikohdetta, Kolum-
bian koululaisia ja aamupuurol-
la kävijöiden retkeä. Yhteistyös-
sä Puttaan Martat.
Elämäni portfolio -ryhmä. Ryh-
mässä pohditaan oman elämän 
tärkeitä tapahtumia, ihmisiä ja 
asioita. Ryhmä kokoontuu 3 ker-
taa tiistaisin 15.10., 29.10. ja 5.11. 
klo 16–17.30 srk-keskuksessa. 
Tapaamisissa työskennellään it-
sekseen. Halutessaan voi jakaa 
ajatuksia. Ryhmässä paikko-
ja rajallinen määrä. Työskente-
lyä ohjaavat Karita ja Johanna. 
Ilm. 7.10. mennessä Johannalle, 

p. 045 1393 993 tai sähköpostilla 
johanna.juntunen@evl.fi. 
Kohtaamispaikka tiistaisin klo 
9–10.30 Haukiputaan srk-kes-
kus (Kirkkotie 10) ja torstaisin 
klo 12–14 Haukiputaan yhteisö-
tila (Jokelantie 1 L 1). Älä jää yk-
sin, tule viettämään aikaa mui-
den kanssa. Kahvin lisäksi tääl-
lä on aina apua ja tukea tarjol-
la sitä tarvitseville. Lisäksi meillä 
toimii Walk In -neuvonta.  Olet-
ko eksyksissä palveluviidakossa? 
Tarvitsetko apua lomakkeiden 
kanssa tai ajanvaraamiseen? 
Raamattupiiri tiistaisin klo 18 
srk-keskus. Keskustelua Raama-
tusta. 
Yhdessä-ryhmä keskiviikkoisin 
klo 13 Wirkkula. Kaikille avoin 
ryhmä yhdessäoloon. 
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Haukipudas: myyjäiset la 5.10. 
klo 16 ry:llä, pyhäkoulu su 6.10. 
klo 12 ja seurat klo 13.30 ry:llä. 
Jokikylä: lastenseurat su 6.10. 
klo 13 ry:llä.

la ti 8.10. klo 18–19.30 os. Kirkon-
niementie 4. Noin kerran kuu-
kaudessa kokoonnumme laula-
maan seurakuntalaisen kotiin. 
Illassa kahvitellaan, lauletaan, 
kuullaan lähetystyön kuulumi-
sia ja on hartaus. Vapaaehtoi-
nen tarjoilumaksu Kiimingin srk 
lähetystyön hyväksi.  
Olkkarin rupatteluklupi ke 9.10. 
klo 13–14.30 Senioritalolla, Ter-
veystie 3. Yhteinen hetki eläke-
läisille laulellen, kahvitellen ja 
tiettyyn teemaan paneutuen.
Käsityön ystävät ryhmä ke 9.10. 
klo 17.30–20.30 Jäälin kappe-
lin neuvotteluhuone, Rivitie 9 
(käynti takakautta). Kerran kuu-
kaudessa voit ommella, kutoa, 
tai tehdä käsitöitä ohjatusti Eija 
Keräsen opastuksella. Ryhmään 
sopii 10 hlöä Ota mukaan omat 
sakset, kangas, nahka tai mate-
riaali, jota haluat tuunata, kor-
jata vanhaa tai ommella uutta. 
Tied. ja ilm. p. 040 5717 103 /  Ei-
ja tai p. 040 5793 248 / Kati.
Raamattupiiri to 10.10. klo 10 
Montin-sali.
Torstaikerho eläkeläisille to 
10.10. klo 11–12.30 Yli-Iin srk-
kodilla. Mukana omaishoitoyh-
distyksen työntekijä kertomas-

sa toiminnasta. Vapaaehtoinen 
tarjoilumaksu lähetystyölle. 
Sanan ja rukouksen ilta 10.10. 
klo 18–19.30 Jäälin kappeli. Il-
lassa Sanaa, rukousta ja mu-
siikkia. Puhujana Timo Suutari, 
pappi Kansanlähetys, SEKL. Mu-
siikissa Kristiina Korhonen ja El-
la Pääkkö. Yhteiskristillinen tilai-
suus, yhteistyössä Oulun hellun-
taikirkon Kiimingin solun kanssa
Hetki hiljaisuudelle -tilaisuus 
su 13.10. klo 16.30–18 Jäälin kap-
pelilla. Hiljennymme hetkek-
si arjen kiireen keskellä. Rukoi-
lemme, laulamme ja kuulemme 
Raamatun tekstejä. Vietämme 
myös hetken hiljaisuudessa. Lo-
puksi ehtoollinen.

Lapset ja lapsiperheet
Ajankohtaiset perheryhmien-
tiedot löydät netistä: www.ou-
lunseurakunnat.fi/kiimingin-
perheryhmat

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toimintaa: 
Kiimingin ry: su 6.10. klo 12 päi-
väseurat ja ruokailu ry. Yli-Iin ry: 
su 6.10. klo 17 seurat ry. 
Herättäjän päivän seurat su 
6.10. klo 11.30 Vanha koulu.

Hiljaisuuden retriitti 
18.–20.11. Leirikeskus Loistossa.

Kaipaatko hiljentymistä ja lepoa arjen keskellä? Vietämme hil-
jaisuuden retriittiä kirkkovuoden päättyessä. Päiväohjelma 
koostuu yhteisistä rukoushetkistä ja ruokailuista. Jokainen voi 
viettää aikaa, levätä ja virkistyä haluamallaan tavalla. Sitou-
dumme keskinäiseen puhumattomuuteen retriitin ajaksi. Hin-
ta 71 € sis. täysihoidon ja majoituksen yhden hengen huonees-
sa. Leirikeskus Loistoon kuljetaan omin kyydein. Ilm. 7.-31.10. 
nettisivuilla oulunseurakunnat.fi. Osallistujat valitaan ilmoit-
tautumisajan päätyttyä, etusijalla ensikertalaiset. Lisätietoja 
retriitin ohjaajilta Saila Karppinen p. 040 5209 914 ja Johanna 
Juntunen p. 045 1393 993.

Iltaperhekerhot 
<right> ke 9.10. klo 18–20 
    Kiimingin Kirkkopirtillä
<right> ti 15.10. klo 18–20 
    Ylikiimingin seurakuntatalolla
<right> ke 30.10. klo 18–20 
    Yli-Iin seurakuntakodilla
Illan aikana hartaus, yhteistä kivaa tekemistä 
koko perheelle sekä iltapala. Tervetuloa mukaan!

Vanhustenviikon 
ohjelma  6.–12.10.
Sunnuntai 
<right> klo 10 Vanhustenviikon aloitusmessu Kiimingin kirkossa
Maanantai 
<right> klo 10 Virsikaraoke senioritalolla
<right> klo 12–13 Yhteislaulutilaisuus Jäälin kappelilla
Tiistai 
<right> klo 13–14.30 Vanhustenviikon juhla Kiimingin 

seurakuntakeskuksessa
<right> klo 14.30 Hyvän mielen karaoke Syketalon salissa
Keskiviikko 
<right> klo 13–14.30 Olkkarin rupatteluklubi Senioritalolla 
<right> klo 13–15.30 Vanhustenviikon tapahtuma Ylikiimingin 

yhteisötilassa
<right> klo 13.30–15.30 Inbody -mittaukset senioritalolla
Torstai
<right> klo 11–12.30 Torstaikerhon vanhustenviikon tapahtuma 	

Yli-Iin seurakuntakodilla
<right> klo 13 hartaus Jaarankartanossa
Kiimingin kirjasto esittelee palveluitaan vanhustenviikolla.

Järj. Kiimingin seurakunta, Eläkeliiton Kiimingin yhdistys, Kii-
mingin Eläkeläiset ry., Ikäihmisten kuntouttava päivätoiminta, 
Palvelukeskus Jaarankartano ja Oulun kaupunki 

Jumalanpalvelukset 
Messu su 6.10. klo 10 Hauki-
putaan kirkko. Toimittaa Ou-
ti Pohjanen, avustava pappi Sa-
muli Ruusuvuori, kanttori Han-
nu Niemelä, Eläkeliiton kuoro. 
Messun jälkeen Eläkeliiton juh-
la srk-keskuksessa. Tilaisuutta 
voi kuunnella Radio Deistä tai 
verkkokirkon nettiradiosta Ou-
lun seurakuntien sivuilta. 
Sanajumalanpalvelus su 6.10. 
klo 16 Haukiputaan kirkko. Rip-
pikoulujen aloitus. Toimittaa 
Jussi Rinta-Jouppi, kanttori Kai-
sa Säkkinen, nuorisotyö. Syksyn 
2024 rippikoulujen aloitusju-
malanpalvelus ja uusien isosten 
tehtävään siunaaminen.
Hartaus to 10.10. klo 13 Kellon-
hovi.

Lapset ja lapsiperheet
Varkkamissio tiistaisin klo 17–
18 Wirkkula. Lähetystyön kerho 
alakouluikäisille, jossa hartaus 
ja vaihtuvaa toimintaa. 
Esikkoryhmä alle 1,5-vuotiaille 
esikoisille sekä heidän vanhem-
milleen maanantaisin klo 10–
12 Wirkkula. Voit tulla ja lähteä 
oman aikataulusi mukaan. 

torstaina 17.10. klo 18–20. 
Lähtö kirkon pihasta klo 18. Kävelyn jälkeen ruokaisa 

iltapala srk-keskuksessa. Iltapalan hinta 10 €, 7–12 v 5€ 
ja alle 7 v ilmaiseksi. Varaukset Karitalta 4.10. mennessä 

p. 040 501 4764 tai karita.isola@evl.fi. Iltapalaa 
myynnissä myös ilman varausta mutta rajoitetusti. 

Tuotto Kirkon Ulkomaanavun kautta Naisten Pankin 
Kävele Naiselle Ammatti -kampanjaan.

Kävele Naiselle Ammatti -hyväntekeväisyystapahtuma

Vanhustenviikon 
yhteisöruokailu ikäihmisille 

tiistaina 8.10. klo 11 srk-keskuksessa.
Hyvä arki, hyvä mieli. Tehdään arjesta juhla ja nautitaan 
yhdessä lounasta vanhustenviikon kunniaksi. Tilaisuus 

on maksuton. Lounas aloitetaan hartaudella. Maittavan 
lounaan valmistaa Haukiputaan maa- ja kotitalousnaiset.
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Kirkkoherranvirasto
palvelee 
Kotkantie 3 B 1, 2. krs
90250 Oulu 
ma klo 9–16 ja 
ti–pe klo 9–14,
p. (08) 5313 200
ja karjasillanseura-
kunta@evl.fi
www.oulunseurakunnat.fi/
karjasilta
Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko 
Nokelantie 39
Kastellin kirkko 
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
Kaakkuri, Sulkakuja 8

Apua ja tukea
kirkonkeskusteluapua.fi

Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin 
klo 9–11  p. 044 3161 579.

Ajankohtaista tietoa: 
www.oulunseura-
kunnat.fi/karjasilta
FB: Karjasillan seurakunta, 
IG: Karjasillan seurakunta

Makkaramiitti 
pe 4.10. klo 18–20 

Lämsänjärven 
leirikeskus. Nuotioilta 

päihdekuntoutujille 
ja makkaran 

ystäville.

Diakonian 
aamupuurot

<right> keskiviikkoisin
klo 9.30–10.30

Maikkulan kappeli
<right> torstaisin

klo 9.30–10.30
Karjasillan kirkko

<right> perjantaisin
klo 9.30–10.30

Pyhän Andreaan kirkko

HUOM! 
Viikolla 41 ( 7.–11.10) 

ei ole diakonian 
aamupuuroja

luottamuksellinen vertaistu-
kiryhmä läheisensä menettä-
neille.  Ryhmässä pohdimme 
yhdessä menetyksen herättä-
miä kokemuksia ja tunteita se-
kä etsimme voimaa arjessa jak-
samiseen. Kokoonnumme kirk-
koherranviraston tiloissa tors-
taisin yhteensä kuusi kertaa 
alkaen 3.10. Ryhmää ohjaavat 
diakoniatyöntekijä Anna-Kai-
sa Pelto ja pastori Olavi Mä-
kelä. Tiedustelut ja ilmoittau-
tuminen Anna-Kaisalle, p. 044 
788 4035.
Aamurukous pe 4.10. klo 9 Py-
hän Andreaan kirkko. Aamuru-
kouksessa voit hiljentyä psalmin 
ja evankeliumin myötä rukouk-
seen omien ja yhteisten asioiden 

puolesta. Rukoushetken jälkeen 
ruokasalissa on tarjolla yhteisöl-
linen aamupala.
Makkaramiitti pe 4.10. klo 18–
20 Lämsänjärven leirikeskus. 
Nuotioilta päihdekuntoutujille 
ja muille makkaran ystävil-
le yhteistyössä Bike's 
Patrullenin kans-
sa. Makkaran-
paistoa, musiik-
kia ja muisto-
kynttilän syty-
tys päihteisiin 
tai väkivallan 
uhrina kuolleille.
Palvelupiiri ma 7.10. 
klo 13 Kaukovainiol-
la, Kotkantie 3 B 1, 2. krs., sa-
li 1. Avoin kokoontuminen dia-

Kastemessu
su 17.11. klo 12 Pyhän 
Andreaan kirkossa.

Kastemessuun 
ilmoittautuminen 

2.11. mennessä: 
karjasillan-

seurakunta@evl.fi
Lisätiedot kirkko-
herranvirastosta: 

p. 08 5313 200.

konian vapaaehtoistehtävis-
tä kiinnostuneille. Palvelupiiri 
on avoin ryhmä jokaiselle, jo-
ka on kiinnostunut toimimaan 
diakonian vapaaehtoistehtä-
vissä ja haluaa myös säännöl-
lisesti kokoontuvan ryhmän. 

Kokoontumisen alussa 
hartaus ja kahvit-

telua. Lisätiedot: 
Mirva Karhu, p. 
040 5752 710.
Kastellin Sili-
mukka ma 7.10. 

klo 13 Kastellin 
pappilan takkahuo-

ne. Avoin kolme tun-
nin käsityökerho, johon 

voi tulla tekemään neulomuksia 
ihan oman mielen mukaan. Jos-

kus askarrellaan koruja, kortteja 
tms. Vapaaehtoinen kahvikoleh-
ti lähetystyön hyväksi.
Fransu-piiri ti 8.10. klo 17 Kastel-
lin kirkon alakerran nuorisotila. 
Eläkeläisten kerho to 10.10. klo 
13 Maikkulan kappeli. Avoin ko-
koontuminen alueen eläkeläi-
sille. Tule tutustumaan alueesi 
muihin eläkeläisiin. Alussa har-
taus ja kahvittelua, sen jälkeen 
mukavaa yhdessäoloa ja teke-
mistä.
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
10.10. klo 18 Kastellin kirkon pap-
pilassa. 
Rauhanyhdistyksen alueseu-
rat pe 4.10. klo 18 Maikkulan 
kappeli. 

Jumalanpalvelukset 
Messu su 6.10. klo 10 Karjasil-
lan kirkko. Rauhanyhdistyksen 
syysseurojen päättävä messu. 
Toimittaa Heikki Kerätär, Saar-
naa Juha Luokkala, kanttorina 
Juha Soranta. Musiikissa avus-
taa SRK:n musiikkiryhmä. 
Messu su 6.10. klo 10 Kastellin 
kirkko. Toimittaa Jaana Helis-
tén-Heikkilä, kanttorina Riitta 
Ojala. Musiikissa avustaa Karja-
sillan kirkkokuoro. 
Messu su 6.10. klo 12 Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Ul-
la Mitrunen, kanttorina Riitta 
Piippo. 

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot: 
<right> Pe 4.10. klo 9.30–11.30 Pyhän 
Andreaan kirkko. Tarjolla aa-
mupuuro.
<right> Ti 8.10. klo 9.30–11 Pyhän An-
dreaan kirkko. Tarjolla aamu-
pala.
<right> Ke 9.10. klo 9.30–11 Kastellin 
kirkko. Tarjolla aamupala.
<right> Ke 9.10. klo 9.30–11 Maikkulan 
kappeli. Tarjolla aamupuuro.
Karjasillan seurakunnan 4- 
vuotiaiden synttärijuhla la 5.10. 
klo 11 Pyhän Andreaan kirkko. 
Lämpimästi tervetuloa Karja-
sillan seurakunnan tänä vuonna 
4 vuotta täyttävien yhteiseen 
syntymäpäiväjuhlaan ja juhla-
lounaalle. Aloitamme yhteisellä 
kirkkohetkellä. Synttärisankarit 
saavat pienen lahjan. 
MessuPyhis su 6.10. klo 10 Kas-
tellin kirkko Lämpimästi terve-
tuloa lasten omaan toiminnal-
liseen kirkkohetkeen. Kokoon-
numme messun aikana kirkon 
alakerran tilassa ja päätämme 
pyhäkoulun osallistumalla yh-
teiselle ehtoolliselle. Pienimmil-
le toivomme omaa aikuista mu-
kaan.
Pannarikahvila ma 7.10. klo 13 
Maikkulan kappeli. Kahvila on 
kaikille avoin, ilmainen ja lapsil-
le on myös oma leikkipaikka.
Iltaperhekerho ke 9.10. klo 18 
Pyhän Andreaan kirkko. Perhe-
kerhossa hiljennytään tärkeiden 
teemojen äärelle, leikitään, as-
karrellaan ja lauletaan yhdessä 
jättäen tilaa myös vapaalle lei-
kille ja seurustelulle muiden ai-
kuisten ja lasten kanssa. Kerho 
päättyy yhteiseen iltapalaan.
Ajankohtaista tietoa löydät 
myös Facebook: Karjasillan 
seurakunnan varhaiskasvatus. 
Instagram: karjasillanvarhais-
kasvatus.

Nuorille
PA-ilta to 3.10. ja to 10.10. klo 
17–20 Pyhän Andreaan kirkko. 
Aikaa oleskella vapaasti, pelail-
la lautapelejä, pingistä tai biljar-
dia. Tarjolla pientä purtavaa ja 
mahdollisuus kohdata ihmisiä. 

Aikuisille
Taidenurkkaus to 3.10. klo 
14.30–17 Kastellin kirkon srk-sa-
li. Ryhmä kokoontuu myös 17.10., 
31.10., 14.11. ja 28.11. Tervetuloa 
vanhat ja uudet osallistujat. Li-
sätietoja: Marjaana Kallio, p. 044 
5605 960. 
Raamattupiiri to 3.10. ja to 10.10. 
klo 16 Kastellin kirkko.
Raamattupiiri to 3.10. ja to 10.10. 
klo 18 Maikkulan kappelin tak-
kahuone. 
Sururyhmä to 3.10. klo 17.30–
19 Karjasillan seurakunnan 
kirkkoherranvirasto (Kotkan-
tie 3 B1, 2. krs).  Sururyhmä on 

VANHUSTENVIIKON JUHLA!
torstaina 10.10. klo 12 Karjasillan kirkossa.

Ohjelmassa messu ja kakkukahvit.
Olet lämpimästi tervetullut! 

Lisätietoja: Satu Virrankari, diakoni, p. 040 5747 157

Uusia vapaaehtoisia
tarvitaan!
Hei sinä, joka mietit millä tavalla voisit laittaa lahjasi käyttöön 
yhteiseksi hyväksi. Meillä Karjasillan seurakunnassa on tar-
jolla erilaisia tehtäviä muun muassa diakonian aamupuuro-
jen parissa. Lisäksi perhekerhoihin Karjasillan alueelle on tar-
jolla erilaisia tehtäviä vapaaehtoisille. Ole rohkeasti yhteydes-
sä niin keskustellaan, voisiko tämä olla sinun paikkasi palvel-
la lähimmäisiä!
Yhteydenotot: Diakoniatyöntekijä Anna-Kaisa Pelto, 
p. 044 788 4035, anna-kaisa.pelto@evl.fi

Taizé-lauluryhmä 
Amoreen uusia laulajia
Lauluryhmämme Amore ottaa lisää laulajia niin mies- kuin 
naisääniin. Laulamme ekumeenisia Taizé-rukouslauluja. 
Harjoittelemme maanantaisin Maikkulan kappelissa ja lau-
lamme kerran kuussa Iltamessussa Kastellin kirkossa.
Jos olet innostunut laulamisesta, sinulla on kokemusta ää-
nissä laulamisesta ja haluaisit mukaan matalan kynnyksen 
kuorotoimintaan ja mukavaan porukkaan, ota rohkeasti yh-
teyttä ryhmän vetäjään.
Lea-Sesilia Ljokkoi, p. 044 555 2530. 
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Jumalanpalvelukset 
Messu su 6.10. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Antti Leskelä, 
Katariina Sjöholm, kanttori Raa-
kel Pöyhtäri. Mukana Gaudiate-
kuoro.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Oulujoen seurakunnan diakoni-
an ajanvaraus ma 7.10. klo 9–11 
taloudellisissa asioissa p. 040 
7033 690. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.

Lapset ja lapsiperheet
Kokoontumiset voi tarkistaa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ou-
lujoen-seurakunta/lapset-ja-
perheet.

Aikuisille
Myllyojan seniorikerho to 3.10. 
klo 11–12.30 Myllyojan srk-talo. 
Tarjolla päiväkahvit, hartaus ja 
ohjelmaa. 
Hintan tulet pe 4.10. klo 10 Hin-
tan srk-talo, grillikatos. Liikku-
vaa tekemistä ja seuraa on kai-
kenikäisille aivan pienimmistä 
senioreihin. Tarjolla on maksut-
ta kahvia ja mehua, mahdollista 
on myös paistaa makkaraa, tai 
tuoda tullessa omat eväät. 
Diakonian aamu ma 7.10. klo 
10.30–12 Myllyojan srk-talo. Kai-
kenikäisten kohtaamispaikka 
aamupalan merkeissä. Aamu-
pala on maksuton. Mukana seu-
rakunnan työntekijä sekä Hin-
tan tai Myllyojan Martat.
Sanginsuun völjy – eläkeläisten 
kerho ma 7.10. klo 10.30 Sangin-
suun srk-koti. 
Hintan völjy – eläkeläisten ker-

oulunsalon seurakunta

Kirkkoherranvirasto 
palvelee 
ma 9–16,  ti–pe 9–14,
p. (08) 5313 500 
oulujoenseurakunta@evl.fi
Hintantie 89, 90650 Oulu
Siunausjärjestelyt tehdään 
ensisijaisesti Intiön hauta-
toimen hautausvaraamos-
sa, os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30
p. 08 3161 388.

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä pap-

peihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 

varten, kun kaipaat 
kuuntelijaa.

Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan seurakuntatalo
Hintantie 89
Myllyojan seurakuntatalo
Koivumaantie 2
Sanginsuun seurakuntakoti
Sanginsuuntie 59
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Kirkkoherranvirasto 
p. (08) 5142 700,
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakonian vastaanotto
taloudellisissa asioissa ja 
keskustelua varten
Maija Sivula, 
p. 044 7453 853,
Carita Reponen, 
p. 044 7453 848.
Ajanvaraus mahdollista 
myös sähköisesti: 
https://asiointi.oulun-
seurakunnat.fi
Kirkko ja toimipaikat
Kirkko, Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo, Vattukuja 2

Kirkkoherra
Petri Satomaa 
p. 040 5747 168
Kappalainen
Jukka Joensuu
p. 044 7453 847
Seurakuntapastori
Nanne Tirkkonen
p. 044 5760 019

Lapsille ja lapsiperheille

Salonpään 
kylätalon toiminta 

maanantaisin: 
Avoimet ovet 

alakouluikäisille 
klo 13–16, 5.–7.-lk 

klo 16–17.30 ja perheilta 
klo 18–20. Pientä välipalaa, 

askartelua ja leppoisaa 
yhdessäoloa. 

Lisätietoja Kirsi, 
p. 040 772 0373. 

ho ma 7.10. klo 14 Hintan srk-talo. 
Kohtaamispaikka Myllytupa ke 
9.10. klo 10–14 Myllyojan srk-ta-
lo. Jokaista ihmistä varten. Voit 
tulla koko ajaksi tai piipahta-
maan ja viettämään aikaa.
Seniorien aamutref fit ke 9.10. 
klo 9.30–10.45 Talvikankaan 
nuorisotalo, Tuiskutie 10. Tule 
vaihtamaan kuulumisia ja kah-
vittelemaan alueen muiden 
asukkaiden kanssa. 

Myllyojan laulupiiri ke 9.10. klo 
13–14 Myllyojan srk-talo. Lau-
lamme yhdessä mm. kansanlau-
luja, hengellisiä lauluja ja virsiä. 
Miesten kesken-ilta ke 9.10. klo 
18 Myllyojan srk-talon takka-
huone. Johdatus heprealaiskir-
jeeseen, Keijo Nissilä. Miesten 
kesken-illat ovat miehille tarkoi-
tettuja pysähtymisen ja jakami-
sen paikkoja.

Parkkikerho perhepäivähoita-
jille to 3.10. klo 9–10.30 toimita-
lolla. 
Perhekerho to 3.10. klo 9.30–
11.30 toimitalolla. Leikkiä, hil-
jentymistä ja kahvittelua.
Kirkkomuskari to 3.10. klo 11–
11.30 perhekerhon lopussa. Al-
le kouluikäisille lapsille yhdessä 
aikuisen kanssa. Voit tulla myös 
vain kirkkomuskariin.
Esikko pe 4.10. klo 10–12 Toimi-
talolla. Alle 1,5-v. esikoislapsille 
ja heidän vanhemmilleen.
Avoimet ovet 1.–6.-lk pe 4.10. klo 
13–16 Repussa. Leppoisaa yh-
dessäoloa ja tekemistä. Välipa-
laa tarjolla. 

Avoimet ovet 1.–2.-lk ma 7.10. 
klo 12.30–15 Repussa. Leppoi-
saa yhdessäoloa ja tekemistä. 
Väliplaa tarjolla.
Perheilta ti 8.10. klo 18–20 toimi-
talo. Pientä väipalaa, askartelua 
ja leppoisaa yhdessäoloa.
Pitkäkankaan perhekahvila ti 
8.10. klo 9.30–11 Pitkäkankaan 
koulu, Opintie 6, ovi L3.
Toiminta tarkemmin: www.ou-
lunseurakunnat.fi/oulunsalo tai 
bit.ly/toimintaa.

Aikuisille
Kyläkamari ma 7.10. klo 11–12.30 
toimitalo. Rinnekodin väki pais-
taa vohveleita. Tuolifysio ja voi-

Oulujoen seurakunnan 

eläkeläisten leiri 
13.–15.11. Rokuan leirikeskuksessa.
Lähde mukaan eläkeläisten leirille luonnonkauniin Rokuan mai-
semiin! Leirille etusijalla ovat Oulujoen seurakunnan alueella 
asuvat ja he, jotka eivät ole aiemmin olleet leireillämme. Osal-
listujan tulee olla leirikuntoinen sekä selvitä arjen toimistaan 
itsenäisesti.  Leirin hinta on 71 € sisältäen matkat ja täysihoi-
don sekä vakuutuksen seurakuntien jäsenille. Leiriohjelmassa 
on muun muassa mukavaa yhdessä oloa, yhteislaulua, ulkoilua 
ja saunomista. Leirillä ovat mukana diakoniatyöntekijät Matias 
Jurmu ja Anu-Riikka Moilanen sekä vapaaehtoisia lauluystäviä.
Ilmoittautuminen puhelimitse 2.10. klo 14–16 tai 3.10. klo 10–
12 numeroihin, p. 040 558 0435 (Matias Jurmu) tai p. 040 574 
7097 (Anu-Riikka Moilanen). Tervetuloa mukaan!

man lähde, Laura Tuovinen. SPR 
terveyspointti. 
Diakonian aamu ti 8.10. klo 9–10 
toimitalo. Vapaaehtoisten val-
mistama maksuton aamupuu-
ro lisukkeineen. Jaamme Prik-
ka-hävikkituotteita vaihtelevan 
saatavuuden mukaan.
Muistikerho ti 8.10. klo 12.30–
13.30 toimitalo. Muistin virkis-
tystä ja aivoterveyttä yhdessä 
ollen, pelaillen, visaillen ja leik-
kien.
Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta ti 8.10. klo 13–14.30 toi-
mitalo. Avoin ryhmä, yhdessä ol-
len ja keskustellen. Kahvitarjoi-
lu. Paikalla diakoniatyöntekijä. 

Muut menot
Rauhanyhdistyksen toiminta	  
Kirkonkylän ry: Pe 4.10. klo 19 
nupe. Su 6.10. klo 16 ja 17.30 seu-
rat ry:llä, Veli Tuomivaara, Taavi 
Neuvonen. Ma 7.10. klo 18 Oulun-
salon Kirkonkylän, Salonpään ja 
Hailuodon rippikoulun yhtei-
nen kodinilta Oulunsalon ry:llä. 
Ke 9.10. klo 13 varttuneiden ker-
ho ry:llä. Seurat kuunneltavis-
sa myös netissä: radioking.com/
play/radio-oulunsalo.
Salonpään ry: Seurat su 6.10. klo 
16 ja 17.15.

Kaikista suurin on rakkaus 
torstaina 10.10. klo 13 Myllyojan srk-talossa.

Vanhustenviikon iloksi iltapäivään 
kuulemme musiikkia, jota esittävät Pia-Mari 
Kuure ja Juho Ahtonen. Saamme kuunnella 
kauniita rakkausaiheisia lauluja ja laulaa 
myös yhdessä. Lopuksi on tarjolla kahvit ja 
omenapiirakkaa. Tilaisuus on maksuton.

Lähetys- ja avustustyö
Talvikankaan Silimukka ma 
7.10. klo 10–12 Korvensuoran yh-
teisötila, Tuiskutie 11. Kokoon-
numme yhdessä kahvittele-
maan, rupattelemaan sekä te-
kemään käsitöitä Käsityökaup-
pa Silimukan joulun ajan myy-

mälään. Silimukan tuotteiden 
tuotto ohjataan lyhentämättö-
mänä hyväntekeväisyyteen.
Open Doors -ajankohtaisilta to 
3.10. klo 18–19.30 Myllyojan srk-
talo. Puhujana pastori Ilkka Ry-
tilahti. Oulujoen seurakunnasta 
mukana Riitta Kentala.

 Pekka Pöyhtäri
Baby Shower -ilta odottaville äideille 
torstaina 10.10. klo 17.30 Hiuskassa. 
Tervetuloa viettämään odottavien äitien 
yhteistä Baby shower -iltaa. Illassa mukana 
Oulujoen seurakunnan perhetoiminnan-
ohjaajat Eini ja Anu, lasten ja perheiden 
oma pappi Ansku, äitiysliikunnan asiantun-
tija, kätilö sekä yhteistyökumppaneita. Oh-
jelmassa yhteistä illanviettoa, herkuttelua, arvontaa, imetysko-
run askartelua, tietoa ja vertaistukea. Ilmoittautuminen avoinna 
6.10. klo 23 saakka. Iltaan otetaan 30 ensimmäisenä ilmoittautu-
nutta äitiä. Ilmoittautumislinkki löytyy Oulun seurakuntien net-
tisivujen tapahtumakalenterista. Tervetuloa!

Luontohartaus  
Sanginjoen luonnonsuojelualueella to 10.10. klo 18
Hiljentyminen nuotion äärellä Sangin-
joen luontokeskuksessa, Sadinkosken 
taukopaikalla. Illan aikana kuulemme 
tunnelmallisia nuotiolauluja sekä luon-
toaiheisia lauluja Gaudiate-kuoron lau-
lamana. Mukana Antti Leskelä ja Raa-
kel Pöyhtäri.  Illan hämärtyessä yhdes-
säoloa ja makkaranpaistoa.
Loppulan parkkipaikalta (Luontokahvilan vieressä) on noin 800 
metriä Sadinkosken taukopaikalle. Reitti on helppokulkuinen 
ja opastettu. Taukopaikka on uudistettu ja tilava isoine katoksi-
neen. Osoite Sanginjoentie 1101. Tervetuloa!

Messu 
su 6.10. klo 10 

Oulunsalon kirkko. 
Toimittaa Nanne Tirkkonen, 

avustaa Maija Sivula ja 
Carita Reponen, kanttori 

Anna-Kaisa Pitkänen. 
Musiikkiavustaja 

Lauriina Pitkänen, piano. 
Kirkkoväärtit Maria ja Vesa 
Riihimäki. Vanhustenviikon 

aloitus. Messun jälkeen 
kutsuttujen, tänä vuonna 

70- ja 80-vuotta täyttävien 
juhlahetki kirkossa. 
Juhlahetken jälkeen 

kahvitarjoilu.  

Valtakunnallinen 
vanhustenviikko

Viikon teemana on ”hyvä arki ja hyvä mieli”.

Oulunsalolaisten perinteinen Vanhustenviikon juhla 
to 10.10. klo 11.30–13 Kirkonkylän koulu, Koulutie 4.   

Hartaus, laulua ja mukavaa ohjelmaa. 
Puheenvuoro: Hyvä arki mielen ja muistin tukena, 

muistiterveyslähettiläs Mari Halkola.
Juhlan lopuksi lounas ja kahvit.  

Yhteistyössä: Eläkeliiton Oulunsalon yhdistys, 
Oulunsalon eläkeläiset, Oulun kaupunki ja SPR

www.vtkl.fi

Ovista ja akkunoista – kutsuttuna 
ja kutsujana Jumalan rakkauteen 
Teemme retken kirkon kansainvälisen työn verkostopäiville. 
Lähtö ke 9.10. klo 18.15 toimitalolta, Vattukuja 2, 
Sofia seurakuntakeskukseen. 
Pikkubussissa tilaa kahdeksalle, 
ilmoittautuminen Ulla Mäkiselle, p. 040 506 5511. 
Ohjelmassa mukana Matias Leskinen, Katja Haipus, Ulla Siirto, 
pastori Maikki Teamsilla, Mikko Pyhtilä, Matti Laurila. Musiikis-
ta vastaa Amani. Kahvi- ja teetarjoilu kasvissambuusojen kera. 

Pitkäkankaan perhekahvila
tiistaisin klo 9.30–11 Pitkäkankaan koulu, Opintie 6, ovi L3. 
Perheiden kohtaamispaikka, 
jossa on tilaa leikille, laululle 
ja yhdessäololle. Tarjolla 
kahvia, mehua ja keksiä. 
Kahvilassa käyminen on ilmaista, 
eikä sinne tarvitse ilmoittautua. 
Kahvila toimii yhteistyössä 
Pitkäkankaan päiväkodin kanssa.
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tuiran seurakunta

Diakonian 
ajanvaraus

taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11 

p. 044 3161 412

Kirkkoherranvirasto 
Pyhän Luukkaan kappelilla, 
Erkki Koiso-Kanttilan katu 7. 
ma 9–16 ja ti–pe 9–14
p. (08) 531 4600 
tuiranseurakunta@evl.fi

Tuiran seurakunnan alueen 
asukkaita palveleva 
päivystävä pappi on tavoi-
tettavissa sielunhoidollista 
keskustelua varten päivit-
täin klo 8–20 myös viikon-
loppuisin, p.  08 5314 601. 
Pappi päivystää muiden 
työtehtävien ohella.

Tuiran kirkko avoinna 
hiljentymistä varten
ja pappi tavattavissa 
keskustelua varten
keskiviikkoisin klo 16–18 
Tuiran kirkolla, Myllytie 5

Kirkot
Tuiran kirkko ja 
srk-keskus, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
Yliopistokatu 7 (Linnanmaa)
Pyhän Tuomaan kirkko, 
Mielikintie 3 (Puolivälinkangas)

Toimipaikat
Koskelan seurakuntakoti,
Mertatie 6
Pateniemenrannan 
srk-koti Ankkuri, 
Pateniemenranta 3
Ritaharjun srk-koti 
Varpunen, Riistatie 1

Seniorien 
laulupiiri
Tuiran kirkolla 

klo 13.30
to 24.10. ja to 28.11.

Mukana kanttori 
Eeva Holappa ja 

diakoniatyöntekijä 
Paula Mikkonen, 

kahvitarjoilu.

Pyhän Tuomaan 
kirkolla klo 13

to 21.11. 

Mukana Tuiran 
seurakunnan kanttori 
ja diakoniatyöntekijä 

Sirpa Vähäaho-
Kuusisto, kahvitarjoilu.

Tuiran 
seurakunnan 
kouluikäisten 

toiminta 
on täynnä hauskaa ja 
mielekästä tekemistä 

ympäri vuoden 
1.–7.-luokkalaisille 

lapsille 
ja varhaisnuorille

 sekä heidän perheilleen:
www.oulunseurakunnat.fi/

tuirannuoret/
kouluikaiset
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Jumalanpalvelukset
Messu su 6.10. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Mika Niskanen, 
avustaa Juha Valppu, kanttori 
Anna Kälkäjä.
Messu su 6.10. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Kirsi Chen, avustaa Päivi Jussila, 
kanttori Eeva Holappa.
Messu su 6.10. klo 12, Patenie-
menrannan srk-koti. Toimittaa 
Mika Niskanen, kanttori Anna 
Kälkäjä.
Muonamessu su 6.10. klo 12, Py-
hän Tuomaan kirkko. Toimittaa 
Jonna Piirainen, ehtoollisavus-
tajana Anna-Liisa Pesola. Kant-
tori Tommi Hekkala, musiikissa 
avustaa D’amen-kuoro. Ks. eril-
linen ilmoitus.
Englanninkielinen hartaus su 
6.10. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille.
Iltamessu su 6.10. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Jaakko Syyni-
maa, avustaa Terhi-Liisa Autio-
niemi, kanttori Eeva Holappa.
Viikkomessu ke 9.10. klo 18, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Mika Nis-
kanen.

Aikuisille
Kipinä-ilta to 3.10. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, käynti A-ovesta, joka 
avataan klo 18.50.
OPKO-ilta la 5.10. klo 18.30, Tui-
ran kirkko. Aiheena: Mitä on olla 
rohkea kristitty?
Koskelan majatalo ti 8.10. klo 
10–15, Koskelan srk-koti. Kes-
kustelukerho klo 10, lounas klo 
11 (6 €), käsityökahvila klo 12–15.
Miestenpiiri ti 8.10. klo 18–20, 
Tuiran kirkko. Matti Rahja alus-
taa keskustelun aiheesta: "Ru-
kous"

Lapsille ja lapsiperheille
Nallekahvila to 3.10. klo 10–
11.30, Tuiran kirkko.
Yksinhuoltajien Olohuone to 
3.10. klo 17.30–19.30, Tuiran kirk-
ko.
Leikkitassut pe 4.10. klo 9–9.45, 
Tuiran kirkko.
Varpusen perhekerho pe 4.10. 
klo 9.30–11, Ritaharjun srk-koti 
Varpunen.
Nallekahvila pe 4.10. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Nallekahvila ma 7.10. klo 9–12, 
Koskelan srk-koti.
Kuulevat korvat ma 7.10. klo 13–
17. Haluaisitko jakaa elämäsi 
pieniä tai isoja asioita kanssani? 
Voit ottaa yhteyttä ja jakaa arke-
asi kanssani luottamuksellisesti. 
Soita, laita viestiä tai WhatsAp-
pia: perhetoiminnanohjaaja Tei-
ja Kokko, p. 050 5347 477, teija.
kokko@evl.fi. 
Varpusen iltaperhekerho ma 
7.10. klo 17.30–19, Ritaharjun srk-
koti Varpunen.
Vauvakahvila ti 8.10. klo 9.30–
11.30, Tuiran kirkko.
Perhekerho ke 9.10. klo 9.30–11, 
Pateniemenrannan srk-koti Ank-
kuri.
Lasten oma liikuntakerho ke 
9.10. klo 17.30–18.10, Oulun Kris-
tillinen koulu (Toppilansaaren-
tie 8). Kerho on tarkoitettu vuo-
sina 2017–2020 syntyneille lap-
sille. Ilmoittautua voi Heidille, p. 
044 3161 718. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian lounas to 3.10. klo 12, 
Pyhän Luukkaan kappeli.
Tuomaan puurot ja porinat to 
3.10. klo 10, Pyhän Tuomaan kirk-

Pyhän Tuomaan 
kirkolla vietetään

Muona-
messua 
sunnuntaina 
6.10. klo 12.

Se on yhteyttä ja iloa,
lohtua ja lämmintä ruokaa.
Ateria on maksuton ja kaikille tarkoitettu.

Aterian järjestävät Tuiran srk:n diakoniatyö 
sekä Pyhän Tuomaan alueen työntekijät ja vapaaehtoiset.
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Käsityökerhoja
Neulontaa, ompelua, askarteluja
<right> ma kello 12. Tuiran kirkolla
<right> ma kello 14. Pyhän Tuomaan kirkolla
<right> ti kello 12. Koskelan seurakuntakodilla

Puutyökerho
ma ja ke kello 14. Kristillisellä koululla, Toppilansaarentie 8

Kivi- ja tif fanylasi kerho
ti kello 10 Pyhän Tuomaan kirkolla

Tuiran seurakunnan

Vanhustenviikon juhla
torstaina 10.10. klo 12–13.30 Pyhän Tuomaan kirkolla.

Keittolounas, kakkukahvit ja musiikkiohjelmaa

Linja-autoreitti:
10.40 Rita-aukion pysäkki (K-Supermarketin edessä.)
10.50 Pateniemen S-Market (parkkipaikka)
11.00 Rajakylän S-market, Koisotie 1
11.10 Koskelan seurakuntakodin pysäkki (Koskelantie 86), 
	        ajaa Emäpuuntietä.
11.15 Koskelan palvelukeskus, Tuulaakitie 1
11.25 Tuiran palvelukeskus, Kangastie 1
11.30 Caritas Matriitin vastapäinen pysäkki
11.35 Tuiran kirkko, Myllytie 5
11.45 Metsolan kartano, Mielikintie 8
11. 50 Pyhän Tuomaan kirkko, Mielikintie 3

Paluukuljetus lähtee samaa reittiä takaisin kello 13.30

ko. Porinahetkessä Liisa Sutinen.
Puuroporinat ma 7.10. klo 10–
11.30, Pyhän Luukkaan kappeli.
Diakonian ateria ti 8.10. klo 12, 

Pateniemen srk-koti Ankkuri. 
Diakonian aamupala ke 9.10. klo 
10–11, Tuiran kirkko.

Tutustu Tuiran 
seurakunnan 

nuorisokasvatuksen 
työhön ja toimintaan 

osoitteissa:
www.oulun-

seurakunnat.fi/
tuirannuoret

Tuiran seurakunnan 
nuorten toiminta: 

Avoimet ovet ja 
yökahvilat, leirit ja retket, 
isostoiminta, kerhonoh-
jaajat, muu toiminta, os. 

www.oulunseurakunnat.
fi/tuirannuoret/nuoret



19RAUHAN TERVEHDYS | Nro 29 | 3.10.2024

Torstai 3.10.
10–11.30 Eläkeläisten kerho 
Puistopuutarhurin talo.
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus. 
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 
18.15–19.30 Kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-kekus.
18–19.30 Rentoraamis Sofia srk-
keskus. Matalan kynnyksen raa-
mattupiiri aikuisille ja nuorille 
aikuisille.

Lauantai 5.10.
9–12 Raamattu- ja rukouspiiri 
Sofia srk-keskus. 

Sunnuntai 6.10.
10–11 Messu Oulun tuomiokirk-
ko. Toimittaa Lauri Holma, avus-
taa Ari-Pekka Metso. Kanttori 
Lauri-Kalle Kallunki, urkuri Pe-
ter Marosvari. Vaskiyhtye Laine. 
12–13.30 Nuorten jumalanpal-
velusryhmä Oulun tuomiokirk-
ko. 

14–16 Elämäni kirja Sofia srk-
keskus. Yhdessäoloa kirjojen pa-
rissa. Lisätietoja diakonissa Saila 
Luukkonen, p. 040 5747 181
15–16.30 4-vuotissynttärit Ou-
lun tuomiokirkkoseurakunnas-
sa Sofia srk-keskus. 

Maanantai 7.10.
9–11 Diakonian ajanvaraus alu-
eemme asukkaille talousvaike-
uksissa p. 044 3161 419 tai käy-
mällä toimistolla Isokatu 17.
10–11.30 Isokadun perhekerho 
Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokki- ja puuhakerho 
4.–6.-lk Sofia srk-keskus. 
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk 
Sofia srk-keskus.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk 
Sofia srk-keskus. 

Tiistai 8.10.
9–10.30 Diakonian aa-
mu Sofia srk-kes-
kus. Ilmainen aa-
mupala alueen 
asukkaille. 
14–16 Tupa 
1.–6.-lk  Sofia 
srk-keskus. 

Keskiviikko 
9.10.
10–13 Käsityökerho 
Silmukka Sofia srk-keskus. Tu-
le tekemään käsitöitä lähetyk-
sen hengessä! 
11–13 Kansainvälisen työn päi-
vystys Sofia srk-keskus.
11–12 Diakonian lounas Sofia 
srk-keskus. Lounaan hinta 2 €, 

maksu käteisellä. 
11.30–12 Hiljainen ehtoollis-
hartaus Oulun tuomiokirkko.
13–14.30 Lähetyspiiri Vanha 
pappila. Vieraana Matias Les-
kinen.
12–17 Kirkkokeskiviikko Oulun 
tuomiokirkko.  Avoimet ovet Ou-
lun tuomiokirkossa. Tervetuloa 
kirkkoon!
12–12.30 Urkuhetki Oulun tuo-
miokirkko Meditatiivinen urku- 
ja cembalomusiikin hetki tuo-
miokirkossa. 
15–15.40 Kirkonrotan Musiikki-

seikkailu Oulun tuomiokirk-
ko. Ks. ilmoitus.

Torstai 10.10.
10–12 Päihdetyön 
päivystys Sofia 
srk-keskus. Avoin 
vastaanotto, il-

man ajanvarausta. 
Jonna Ollakka, p. 040 

7304 117. 
10–11.30 Eläkeläisten ker-

ho Puistopuutarhurin talo. 
10–11.30 Eläkeläisten kerho So-
fia srk-keskus.
10–11.30 Perheiden pannari-
kahvila Sofia srk-keskus. Perhei-
den pannarikahvila on lapsiper-
heiden kohtaamispaikka, jonne 

WhatsApp
-raamattupiiri 

Kun lähetät Raijalle 
tekstiviestin 

p. 044 2121 191, 
pääset mukaan ryhmään.

lapset tulevat huoltajan kanssa. 
14–16 Tupa 1.–6.-lk Sofia srk-kes-
kus.
16.30–18 Kokkikerho 1.–3.-lk So-
fia srk-keskus. 
18.15–19.30 Kokkikerho 4.–6.-lk 
Sofia srk-keskus. 

oulun tuomiokirkkoseurakunta

Nuorten 
kerhoihin 

ilmoittautuminen:   
https://urly.fi/3plO 

Lisätiedot: 
p. 050 5249 779, 

jenna.valtonen@
evl.fi

Kirkkoherranvirasto
ma klo 9–16, ti–pe klo 9–14
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi
Siunausjärjestelyt 
tehdään ensisijaisesti 
Intiön hautatoimen 
hautausvaraamossa, 
os. Intiönpolku 2, 
ma klo 9–16, 
ti–pe klo 9–15.30 
p. 08 3161 388.
Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko Kirkkokatu 3a
Sofia srk-keskus (Keskustan 
srk-talo) Isokatu 17
Vanha pappila Asemakatu 6
Puistopuutarhurin talo
Kajaanintie 1

Jos kaipaat keskusteluapua, 
voit ottaa yhteyttä 
pappeihimme tai palvelevaan 
puhelimeen. Olemme sinua 
varten, kun kaipaat kuuntelijaa.
Satu Saarinen p. 040 5567 840
Lauri Holma p. 040 7091 327
Árpád Kovács p. 040 5242 778
Matias Leskinen p. 040 5049 409
Ari-Pekka Metso p. 040 5747 143
Pekka Tuomikoski p. 040 6626 623
Soile Tuusa p. 044 3161 742
Palveleva puhelin 0400 221 180 

Kastetut 
Tuomiokirkko: Leon Rafael 
Huumarsalo.
Haukipudas: Lilja Karoliina 
Paatelma, Viia Valeria Määt-
tä, Aurora Kirsti Annemarie 
Pehkonen.
Kiiminki: Aamos Väinö Juha-
ni Antila, Juhana Toivo Gabri-
el Kaipainen.
Oulujoki: Sasu Eemeli Heis-
kanen, Niilo Petteri Hokajär-
vi, Mauri Oskari Karjalainen, 
Elmo Nestori Karjula, Jan Hu-
go Sebastian Kynkäänniemi, 
Aurora Leena Johanna Pihka-
koski, Viivi-Lotta Josefiina Säl-
kiö, Nuppu Aino Elina Vähä-
kangas.
Tuira: Ellen Adalmiina Hank-
kila, Valma Hilja Helmiina Kä-
märäinen, Aada Maria Palo-
saari, Milja Elisabet Vitikka, 
Karlos Iivari Vähäsöyrinki.  

Vihityt
Tuira: Minna Susanna Lehtola 
ja Juha Heikki Matias Vitikka, 
Tuomi Iita Marjukka Joensuu 
ja Robert Aukusti Mäkelä.
 

Elämänpolku

Kuolleet
Tuomiokirkko: Sirpa Kerttu 
Tellervo Louhevirta 90, Veli 
Pekka Tapani Kamula 69, Mai-
re Hannele Niemelä 64.
Haukipudas: Laura Inkeri Me-
riläinen 91, Pertti Jaakko Poh-
jamo 85.
Karjasilta: Kaisa Liisa Keski-
talo 91, Arja Maarit Hannele 
Korhonen 69, Ari Juhani Kos-
kenkorva 49, Arja Hannele Le-
viäkangas 71, Kaisu Ida Elina 
Nikula 71, Raili Veera Hele-
na Santaniemi 73, Soili Anna-
Maija Timonen 81, Eero Juha-
ni Ylikorkala 84.
Kiiminki: Alli Saini Koret 91, 
Seppo Antero Lepistö 62, On-
ni Aukusti Ojala 92.
Oulujoki: Rauno Johannes 
Määttä 78.
Oulunsalo: Toini Inkeri Moila-
nen 88 
Tuira: Elsa Kirsti Klemetti 95, 
Eero Sakari Ossian Lindgren 
82, Taisto Paavo Henrikki Myl-
lyoja 84, Aarne Vilho Heikki 
Tyyskä 88.  

Kirkonrotan musiikkiseikkailu
keskiviikkona 9.10. klo 15–15.40 Oulun tuomiokirkossa
Kirkonrotan musiikkiseikkailu on suunnattu pääsääntöisesti al-
le kouluikäisille lapsille ja lapset seikkailevat huoltajan seuras-
sa, myös vauvat ovat tervetulleita. Musiikkiseikkailussa tutustu-
taan kirkon eri tiloihin ja lauletaan, lorutellaan ja musisoidaan 
eri teemoin tuttujen ja uusien hengellisten laulujen tahtiin. Ter-
vetuloa mukaan seikkailemaan!

Laulupiiri on kaikille avoin 
lauluryhmä, jossa lauletaan lauluja 
ja virsiä eri teemojen ympäriltä. 
Laulupiiri kokoontuu seurakuntakeskus 
Sofiassa perjantaisin klo 10–11:   
11.10. (Tuomiokirkossa), 25.10., 8.11., 15.11. ja 29.11.

Tervetuloa laulamaan yhdessä!
Lisätietoja: 
kanttori Henna-Mari Sivula, p. 040 7450 160

KLO 16 VANHASSA PAPPILASSA, ASEMAKATU 6, OULU

Oma tarina -viikonloppu
Oulun Vanhassa pappilassa 22.–24.11.

Tervetuloa kirjoittamaan ja jakamaan omaa tarinaasi 
Vanhan pappilan saleihin. Tapahtuma edellyttää ilmoittautu-
mista ja sitoutumista viikonloppuun kokonaisuutena: 
perjantai klo 18–20, lauantai klo 10–16, sunnuntai klo 10–15.
Ilmoittautuminen ja lisätiedot 31.10. mennessä: 
marjukka.huhtelin@evl.fi, 040 5747 169. 
Tilaisuus on maksuton, maksimiosallistujamäärä 16 henkilöä.

Elämäni   kirja 

TULOSSA: 
Svengaavat Dosetit 
to 17.10. klo 14 Sofia srk-kes-
kus. Kajaanin mummosekto-
ri vauhdissa. Esitys ilakoi esi-
äitien viisauksilla, ja lupaa ol-
la käyttämättä mitään elä-
mänohjetta, joka olisi tuo-
reempi kuin 70 vuotta. 
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Kuulovammaistyö
Anne-Mari Kyllönen, 
p. 040 5912 657, 
anne-mari.kyllonen@evl.fi.
Diakoniavastaanotto torstaisin 
klo 9–11 Sofia srk-keskuksessa, 
Isokatu 17, alakerran vastaanot-
tohuone. 
Hyvä tietää pe 4.10. klo 10 Sofia 
srk-keskus. Viittomakielinen lu-
ento- ja keskustelutilaisuus, jos-
sa eri alojen asiantuntijat vierai-
levat osallistujien toiveiden mu-
kaan. Ennen luennon alkua klo 
9.30 on yhteinen aamukahvi.
Raamattupiiri ti 8.10. klo 13 Pal-
velukeskus Runola, Tuulaakitie 
2. Selkokielinen viittomakieli-
nen raamattupiiri. Myös Runo-
lan ulkopuolella asuvat viitto-
makieliset olette tervetulleita 
raamattupiiriin.

Näkövammaistyö
Marja Posio,
p. 050 4305 178,
marja.posio@evl.fi.
Rauhan Tervehdyksen 
äänilehden tiedustelut 
ja tilaukset Marjalta.
Näkövammaistyön avoin 
vastaanotto maanantai-
sin kello 9–11 Sofia srk-kes-
kuksessa.
Näköpiiri  ti 8.10. klo 13–
14.30 Sofia srk-keskus.  Vie-
raana Taina Voutilainen. 
Aiheena vanhustenviikko: 
Hyvä arki, Hyvä mieli.
Tutustuminen keilaami-
seen pe 11.10. klo 13–14 
Oulun keilahallilla, Iso-
katu 97. Hinta 2 € / henki-
lö. Paikkoja rajoitetusti, il-
moittaudu PPN:ry toimis-
tolle, p. 08 3115 653.
Raamattu- ja keskustelu-
piiri to 3.10. klo 12–13.30 
Sofia srk-keskus, 1. krs., 
monitoimisali. Joka toinen 
torstai. Jatkamme Matte-
uksen evankeliumin ää-
rellä ja tutkiskelemme eri 
käännöksiä, miten kieli on 
muuttunut.

Erityisdiakonia

Päihdetyö
Kaisa Jaakkola, 040 756 4022,
kaisa.jaakkola@evl.fi 
Tavoiteryhmä  maanantaisin klo 
10–11 Monitoimisali, Sofia srk-
keskus. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille. 
Sitkeät siskot pe 4.10. ja 11.10. klo 
13–14.30 Sofia srk-keskus. Avoin 
ryhmä päihdeongelman kanssa 
kamppaileville naisille.
ASKEL ti 8.10. klo 9.30–11 Sofia 
srk-keskus. Päihdeongelmien 
kanssa kamppaileville. Paikalla 
seurakunnan ja Pohteen päih-

detyöntekijät, diakoni Kaisa ja 
sairaanhoitaja Mari. Ohjaus
ta ja neuvontaa esim. talous- ja 
terveyshuoliisi. 

Kehitysvammaistyö
Teija Keränen, p.  040 5156 935,
teija.keranen@evl.fi.
Keskustelukerho ti 8.10. klo 
16.30–18 Sofia srk-keskus, 2. krs. 
Aikuisille kehitysvammaisille. 
Tervetuloa mukaan isoon ystä-
väporukkaan! Kerhossa on har-
taus, puhumme ajankohtaisista 
asioista ja nautimme hyvät kah-
vit monilla herkuilla. Lisäksi oh-
jelmassa voi olla laulua, pelejä, 
vierailijoita. 

Nuoret

Walk in -terapiaa 16–29-vuoti-
aille ilman ajanvarausta, tule 
vain paikalle!  
<right> Keskiviikkoisin klo 15–18, 
Nuorten Kivijalka, Isokatu 17 (si-
säpihan kautta). 
<right> Torstaisin klo 15–17 Linnan-
maalla, Pyhän Luukkaan kap-
peli, Yliopistokatu 7, (kappelin 
pääovi).
<right> Perjantaisin klo 15–17 Kaak-
kurissa, Pyhän Andreaan kirkko, 
Sulkakuja 8. 
Lisätietoa: www.oulunseura-
kunnat.fi/walkinterapia ja Insta-
gramissa @walkinterapiaoulu. 
Keskusteluapua  mielen hyvin-
voinnin tueksi. Palvelu on nime-
töntä, luottamuksellista ja mak-
sutonta. Terapia perustuu rat-
kaisukeskeisen lyhytterapian 
menetelmään, jossa painottu-
vat omien vahvuuksien tunnis-
taminen ja ratkaisujen rakenta-
minen. Kertakin voi riittää.
Nuortenkahvila Kivijalka  per-
jantaisin klo 17–21 Vanha pappi-
la. Nuortenkahvila 13–18-v. per-
jantai-iltaisin kouluvuoden aika-
na. Kahvilassa tarjolla maksut-
tomasti kahvia ja pientä purta-
vaa, sekä monenlaista tekemistä 
tai vain olemista. Toimintaa oh-
jaavat täysi-ikäiset vapaaehtois-
ohjaajat. Kahvilasta saat merkin-
nän rippikoulupassiisi. Toiminto-
ja mm. biljardi, lautapelit, käden-
taidot, musiikki ja elokuvat. Toi-
minta on aina päihteetöntä.
Nuorten tapahtumat  julkais-
taan alla olevilla tileillä. Seuraa 
ja osallistu:
Instagram: 
haukiputaanseurakunta
karjasillannuoret
kiiminginsrk_nuoret
kirkko_oulussa
nuorten_kivijalka
o.jokiset
osalonisotnuoret 
tuirannuorehkot 
Facebook: 
Haukiputaan seurakunta
Kirkko Oulussa

Kristillisen 
Hiljaisuuden joogan® 
ryhmät
Seurakuntakeskus Sofian ryhmät
<right> keskiviikkoiltaisin klo 17.30–19 ja 
<right> torstaiaamuisin klo 9.30–11.
Aiemmin Sofian ryhmissä käyneiden ei tarvitse 
uudelleen ilmoittautua, mutta uusien Sofian 
joogaajien kannattaa laittaa ohjaajille sähköpostia, 
niin pääsette yhteystietolistoille. Ohjaajat: 
hannele.heinonen@evl.fi tai lauri.holma@evl.fi 
 
Joogaryhmät ovat maksuttomia ja 
kokoontuvat viikoittain. 

Lisätietoja Hiljaisuuden joogasta ja linkkejä 
kotiharjoituksiin sekä muutokset aikatauluihin 
www.oulunseurakunnat.fi/hiljaisuus/
hiljaisuuden-jooga

9.10., 13.11. ja 11.12. klo 18-19
teatteriravintola Auliksessa.

9.10. vieraana näyttelijä 
Tuula Väänänen!

JUONTAJANA
SATU SAARINEN

  Syksyn
       konsertit
            kutsuvat!

  oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Fanfaari - Uuden musiikin  
Lokakuun konsertti
Karjasillan kirkko
Lapin sotilassoittokunta,  
joht. Juhani Valtasalmi
Liput ovelta 29€

pe 4.10.
klo 18.00

Suomalaisia syystunnelmia 
-konsertti
Tuiran kirkko
Eeva Holappa & Kristiina Puolitaival

pe 4.10.
klo 18.00

Kappelive -konsertti
Pyhän Luukkaan kappeli
Roster

la 5.10.
klo 19.00

Gatehouse: Irlantilaisen 
musiikin konsertti
Oulun tuomiokirkko
The Irish Festival of Oulu -tapahtuma
Liput 15/25€ + palvelumaksu

to 26.9.
klo 18.00

Urkuhetki - meditatiivista 
musiikkia
Oulun tuomiokirkko
Maija Tynkkynen

ke 9.10.
klo 12.00

  Syksyn
       konsertit
            kutsuvat!

  oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Fanfaari - Uuden musiikin  
Lokakuun konsertti
Karjasillan kirkko
Lapin sotilassoittokunta,  
joht. Juhani Valtasalmi
Liput ovelta 29€

pe 4.10.
klo 18.00

Suomalaisia syystunnelmia 
-konsertti
Tuiran kirkko
Eeva Holappa & Kristiina Puolitaival

pe 4.10.
klo 18.00

Kappelive -konsertti
Pyhän Luukkaan kappeli
Roster

la 5.10.
klo 19.00

Gatehouse: Irlantilaisen 
musiikin konsertti
Oulun tuomiokirkko
The Irish Festival of Oulu -tapahtuma
Liput 15/25€ + palvelumaksu

to 26.9.
klo 18.00

Urkuhetki - meditatiivista 
musiikkia
Oulun tuomiokirkko
Maija Tynkkynen

ke 9.10.
klo 12.00

ROSTER
lauantaina 5.10. klo 19–20 Pyhän Luukkaan kappelissa. 

KappeLive konsertissa Roster, joka on oululainen 4-henkinen 
pitkän linjan muusikoista koostuva bändi. Ohjelmistoon kuu-
luu vanhoja ja uudempia jazz-, blues- ja rock-kappaleita sekä 
versioita vanhoista evergreeneistä. 
Rosterin kokoonpano: Hannele Nykänen – laulu, Pentti Hänni-
nen – kitarat, Sauli Törmälä – basso, Jari Korpimäki – rummut

1.-3.11.2024

OULU
GOSPEL¤

ESIINTYJÄT:
1.11.• OULU GOSPEL CHOIR • 

• NINA MYA, LIPUT 10€, K-18 •  
 2.11.• JUHANI TIKKANEN

 • MARKUS PÄTSI & J. JYRÄ •  
3.11.• TAUSTATARINAKLUBI: ILTA •

VAPAA PÄÄSY *
* Ellei toisin  ilmoiteta.

  oulunseurakunnat.fi/oulugospel
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Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

Neulontahetki keskiviikoi-
sin klo 12–14. Tule mukaan 
pieneen neulontahetkeen 
keskiviikkoisin. Tehdään yh-
dessä hyväntekeväisyyteen 
mm. villasukkia, pipoja ja la-
pasia. Ryhmää ohjaa Erja. Ei 
ennakkoilmoittautumista.
Sinkkuryhmä  to 3.10. klo 
17–20. Suosittu sinkkuryh-
mä kokoontuu syksyllä noin 
kerran kuukaudessa. Tule 
mukaan rentoon porukkaan 
tutustumaan uusiin mielen-
kiintoisiin ihmisiin yhteisen 
tekemisen kautta.
DOM Open Impro pe 4.10. 
18–20. Tule rentoutumaan 
Domin Vintille helpon imp-
roilun parissa. Saat keksiä 
muille kimmokkeita lyhyi-
siin improlla tehtäviin esi-
tyksiin ja esiintyä itse mata-
lan kynnyksen huvittelussa.
Improssa toimitaan turvalli-
sen tilan periaatteiden mu-
kaisesti. Ennakkoilmoittau-
tumista ei tarvita. Ohjaaja-
na toimii draamapedago-
gi ja harrastenäyttelijä Ire-
ne Lankila. Paikalle mahtuu 
20–25 henkilöä 

DOM Vintti, Asemakatu 6, 
käynti sisäpihalta, 2. krs. 

Discord: karjasillannuoret
Tuomiokirkkoseurakunnan isoset 
https://discord.gg/MS9hZQ
YouTube: Kirkko Oulussa
Oulujoen seurakunta
Tuirannuorehkot

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat 

Rentoraamis to 3.10. klo 18–
19.30, Sofia srk-keskus, Isokatu 
17. Matalan kynnyksen raamat-
tupiiri nuorille aikuisille ja aikui-
sille. 
Kipinä-ilta to 3.10. klo 19–20 Tui-
ran kirkko, Myllytie 5, käynti ki-
ron oikealla sivulla olevasta A-
ovesta.
Kyläilyilta OPKOn iltaan la 5.10. 
klo 18.30, Tuiran kirkon Mainin-
kisalissa, jonne sisäänkäynti kir-
kon oikealta sivulta, Myllytie 5. 
Tule tutustumaan, minkälaista 
toimintaa kristillisillä opiskeli-
jajärjestöillä on!
Kappelive-konsertti la 5.10. klo 
19-20 Pyhän Luukkaan kappe-
li, Yliopistokatu 7. Esiintyy Ros-
ter, oululainen 4-henkinen pit-
känlinjan muusikoista koostuva 
bändi. Ks. s. 21.
Baby Shower -ilta odottaville 
äideille to 10.10. klo 17.30 Hius-
kassa, Paraatikatu 8, Hiukkavaa-
ra. Ilmoittaudu viimeistään 6.10. 

Ilta hyvinvoinnin äärellä
LÄMSÄNJÄRVEN LEIRIKESKUKSESSA

lauantaina 19.10. klo 16–21.30
- Puhetta hyvinvoinnista

- Musiikkia
- Lupa levähtää

- Hyvinvointia tukevia 
toimintapisteitä

- Sauna lämpimänä
- Mahdollisuus rukoukseen

Ilmoittautumiset sähköpostilla riikka.pitkanen@evl.fi
Mukaan mahtuu 40 naista. Lämpimästi tervetuloa mukaan!

Illassa on tarjoilua, ilmoitathan ruoka-allergiasi

Ks. tarkemmin s. 17.
Taizé-lauluryhmä Amore ot-
taa lisää laulajia niin mies- kuin 
naisääniin. Laulamme eku-
meenisia Taizé-rukouslauluja. 
Harjoittelemme maanantaisin 
Maikkulan kappelissa ja laulam-
me kerran kuussa iltamessussa 
Kastellin kirkossa. Jos sinulla on 
kokemusta äänissä laulamises-
ta, ota rohkeasti yhteyttä: Lea-
Sesilia Ljokkoi, p. 044 555 2530. 
Kirkon oppilaitostyöntekijät 
haluavat auttaa sinua, joten lai-
ta rohkeasti viestiä, jos haluat 
jutella tai tulee kysyttävää. Yh-
teystiedot: oulunseurakunnat.fi/
opiskelijat. 
Walk in -terapia ilman ajanva-
rausta, tule vain paikalle! Ks. 
Nuoret-palstalta milloin voit tul-
la ja minne.
Tuomiokirkko on avoinna joka 
päivä klo 12–13.
Tuiran kirkko avoinna hiljenty-
mistä varten ja pappi tavattavis-
sa keskustelua varten keskiviik-
koisin klo 16–18.
Iltamessu sunnuntaisin klo 18 
Tuiran kirkossa.

Järjestöt
OPKO-ilta la 5.10. klo 18.30 Tui-
ran kirkko Myllytie 5, Maininki-
salissa, jonne sisäänkäynti kir-
kon oikealta sivulta. Tarjolla on 
teemallista alustusta, keskuste-
lua, Raamattua, rukousta ja yh-
dessä tekemistä. Tällä kertaa tä-
mä on myös kyläilyilta eli terve-
tuloa erityisesti muiden järjes-

TUNTEVA LIIKE
Petra Vanhanen

31.10.–5.12.
torstaisin klo 13–14

Sofia srk-talossa, Isokatu 17
Hinta 20 €.

Kuinka oppia kuulemaan, ymmärtämään 
ja sallimaan oman kehon tuntemukset, 
aistit ja reaktiot? Tunteva liike -kurs-
sin päämääränä on kehittää kehontun-
temusta ja -tietämystä liikkeen avulla.

Ilmoittaudu mukaan: 
saila.luukkonen@evl.fi

jojo.fi

Operaatio Joulun lapsi 
-keräys 1.10.–24.11.2024.

Karjasillan seurakunta on mukana operaatiossa, eli anta-
massa iloa ja toivoa Itä-Euroopan vähäosaisille lapsille Mol-
dovassa, Romaniassa ja Ukrainassa.
Laatikkoaihioita voi noutaa keräysajan puitteissa sunnun-
taisin messujen yhteydessä Karjasillan, Pyhän Andreaan ja 
Kastellin kirkkojen aulasta sekä Kastellin pappilasta maa-
nantaisin klo 13–16 (Kastellin Silimukka).
Palautus sunnuntaina 17.11. Karjasillan, Pyhän Andreaan 
ja Kastellin kirkkojen aulaan messun yhteydessä ja maa-
nantaina 18.11. klo 13–16 Kastellin pappilaan (Kastellin Si-
limukka).
Kysyttävää? Yhteyshenkilö Karjasillan seurakunnassa Jou-
lun lapsi -asioissa Paula Rosbacka, p. 040 5752 714.
Lisätietoa: www.patmos.fi/joulunlapsi

töjen ihmiset vierailulle! Tällä 
kertaa aiheena: Mitä on olla roh-
kea kristitty?
Evankelisten opiskelijoiden 
(Oulun EO) teemailta ke 9.10. 
18.30 Pyhän Luukkaan kappeli 
Sisäänkäynti seurakuntasalien 
puolelta, Erkki Koiso-Kanttilan 
kadulta. Raamattuopetusta, ru-
kousta, tutustumista ja yhdessä 
laulamista. Tarjolla on myös ilta-
palaa ja illan päätteeksi hartaus.
Tällä kertaa teemana: Kasteen 
alkulähteillä, opetus Markku 
Niemelä.

IN english – 
kansainvälisyys

Worship Service in English 6 
October 4 pm, St. Luke’s Cha-
pel. Sunday School for children. 
Cof fee fellowship af ter the ser-
vice. Weekly gathering for inter-
national people every Sunday at 
4 pm. Arranged under the fra-
mework of St. Luke’s Internatio-
nal Fellowship, responsible or-
ganizers vary. Some of the ser-
vices you can follow on the Fa-
cebook, too, on group site: fa-
cebook.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship. More in-
formation on oulunseurakun-
nat.fi/english/worship-and-ser-
vices. Warmly welcome!

Englanninkielinen hartaus su 
6.10. klo 16 Pyhän Luukkaan 
kappeli. Englanninkielinen py-
häkoulu lapsille. Kirkkokah-
vitus. Kansainvälisten ihmis-
ten viikoittainen kokoontumi-
nen joka sunnuntai klo 16. Kat-
sottavissa joinakin sunnuntaina 
myös striiminä netissä sivulla fa-
cebook.com/groups/st.lukes.in-
ternational.fellowship. Järjes-
tetty St. Luke’s International Fel-
lowshipin yhteistyön raameissa. 
Tervetuloa!

Tiistaina 8.10. klo 11
 yhteisöruokailu ikäihmisille Haukiputaan

seurakuntakeskuksessa 

Torstaina 10.10. 
Vanhustenviikon tapahtumat:

Klo 11.30 juhla Oulunsalon kirkonkylän koulu:
hartaus ja ruokailu

Klo 12 juhla Karjasillan kirkko: messun jälkeen
kakkukahvit, musiikkiavustajana 

Karjasillan kirkkokuoro

Klo 12 juhla Pyhän Tuomaan kirkko:
keittolounas ja kakkukahvit, ilmainen

bussikuljetus

Klo 13 Myllyojan seurakuntatalo: 
Kaikista suurin on rakkaus. Rakkaus -aiheisia

lauluja, Pia-Mari Kuure ja Juho Ahtonen.
Kahvia ja omenapiirakkaa. 

Vanhustenviikko 6.–13.10.
Oulun seurakunnissa monipuolista ohjelmaa 

HYVÄ ARKI, HYVÄ mieli! 

Tuomiokirkkoseurakunnan juhla Sofia
seurakuntakeskuksessa torstaina 17.10. klo 14. 

Esiintymässä Kajaanin Harrastajateatterin 
senioriryhmä Svengaavat Dosetit.

Lisää tapahtumia: 
www.oulunseurakunnat.fi/tapahtumat

Ovista ja akkunoista...?
keskiviikkona 9.10. klo 19 Sofia seurakuntakeskuksessa.
Kutsuttuna ja kutsujana Jumalan rakkauteen. Mukana 
musiikkiryhmä Amani, pastori Matias Leskinen, pastori 
Maikki (Marjut Mulari Teams-yhteydellä), lähetyksen ja 
kansainvälisen työn ohjaaja Katja Haipus, asiantuntija 
Ulla Siirto, asiantuntija Mikko Pyhtilä Suomen 
Lähetysseurasta ja hiippakuntasihteeri Matti Laurila. 
Kahvitarjoilu klo 18.45.
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www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista.
Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300.

Seurakunnan työntekijät 
ovat tavoitettavissa 
asiointia ja  henkistä 
tukea varten. 
Sähköpostiosoite muotoa 
etunimi.sukunimi@evl.fi.

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 

Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381

Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382

Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010

www.limingan-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma, ke pe klo 9–15.
Posti- ja käyntiosoite 
Pappilantie 6 
91900 Liminka 
Puhelin 
044 7521 220 
Virkatodistuspalvelut 
Oulun aluekeskusrekisteri
p. 08 3161 303
Sähköpostiosoitteet 
liminka@evl.fi tai 
etunimi.sukunimi@evl.fi
Vs. Kirkkoherra
Eeva Mertaniemi
p. 044 7521 224
Diakoniatyöntekijät 
Heini Karhumaa
p. 044 7521 226 
Piia Pengerkoski 
p. 044 7521 243 
Sanna Mettovaara 
p. 044 7521 227
Jumalanpalvelus
sunnuntaisin Limingan kir-
kossa. Jumalanpalvelukset 
striimataan seurakunnan 
YouTube-kanavalle.
Diakonian ajanvaraus 
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9.30–
11.30, p. 044 752 1237

www.lumijoenseurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11, 91980 Lumijoki

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
Kirkkoherranvirasto 
avoinna to 3.10. klo 12–15, 
ma 7.10. klo 9–14, 
ke 9.10. klo 9–14.
Voit hoitaa asioita myös
puhelimitse ja sähköpostilla 
lumijoen.seurakunta@evl.fi 
tai p. 044 7750 600. 

Seurakunnan 
työntekijöiden 
yhteystiedot 
Vt. kirkkoherra 
Olli Lohi
p. 044 3161 434
Diakonissa-srk-sihteeri 
Marjo Koski-Vähälä 
p. 045 6381 973
Kanttori 
Emilia Soranta
p. 044 7750 603
Lastenohjaaja 
Päivi Varjus
p. 044 7750 601
Seurakuntamestari 
Tapio Jurvakainen		
p. 044 7750 604
Sähköpostit 
etunimi.sukunimi@evl.fi

Limingan seurakunta

hailuodon seurakunta

Koko kansan aamupuuro perut-
tu to 3.10. ja 17.10.
Kierrätystori to 3.10. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpajan puolukkaretki to 3.10. 
klo 9.30. Lähtö Äijäpajalta klo 
9.30. Ämpärit mukaan.
Parkkikerho pe 4.10. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.
Perhekerho ma 7.10. klo 9.30 Ko-
ti-Pietilän kontissa.
Hartaushetki Niittypirtillä ma 
7.10. klo 12.
Walk in terapia ma 7.10. klo 16–
18 Lakeustalolla.
Toivon tupa 1.–6.-luokkalaisille 
ti 8.10. klo 13–16 pappilassa.
Kierrätystori ti 8.10. klo 16–19 
Lähetysvintin alakerrassa.
Kirkkovaltuuston kokous ti 8.10. 
klo 18 seurakuntatalolla.
Perhekerho ke 9.10. klo 9.30 Va-
namon olohuoneessa.

lumijoen seurakunta

Kastettu: 
Sigrid Vivian Häggman, 
Linda Julia Kämäräinen, 
Efraim Aarretti Nikola, 
Jasmin Marleena Puhakka, 
Edla Odelia Saukko, 
Amalia Elisabeth Vuorma

Messu 
su 6.10. klo 10 kirkossa. 

Toimittavat Timo Juntunen ja Mari Liukkonen.
 Vanhustenviikon avaus. 

Messun jälkeen tarjolla rössypottulounas 
seurakuntasalissa klo 11–13. Hinta 12 euroa.

Raamatun äärellä -ilta ke 9.10. 
klo 18.30–20 Lähetysvintillä.
Koko kansan aamupuuro to 
10.10. klo 9–10 srk-talolla.
Kierrätystori to 10.10. klo 9.30–
12 Lähetysvintin alakerrassa.
Äijäpaja to 10.10. klo 9.30 Äijäpa-
jassa. Osallistutaan liikuntapäi-
vään, lisätietoa viesteillä.
Parkkikerho pe 11.10. klo 9 Koti-
Pietilän kontissa.

Kuollut: 
Lahja Leino 94

Viikottaiset kerhot:
Aamulenkki keskiviikkoisin klo 
10. Lähtö parillisina viikkoina 
Saarenkartanolta ja parittomi-
na viikkoina kirkolta.
Viisasten kerho torstaisin klo 
13 Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.

Sanajumalanpalvelus 
su 6.10. klo 10 kirkossa.
 Toimittaa Risto Räihä, 

kanttorina Johanna Simonen. 
Jumalanpalvelukset striimataan 

Lumijoen seurakunnan YouTube-sivuille.

Päiväkerhot 3–5-v. lapsille maa-
nantaisin klo 12–14 kerhohuo-
neella. Mikäli lapsesi on vailla 
kerhopaikkaa, ota yhteyttä las-
tenohjaaja Päiviin, p. 044 7750 
601.
Lumijoen seurakunnan mies-
tenretki to 3.10. Ilmoittautuneil-
le tiedoksi: Lähtö klo 8 srk-talol-
ta. Varaa mukaan retkimaksu 
30 €.
Nuortenilta la 5.10 klo 18–20 srk-
talossa. Yläasteikäisille ja sitä 
vanhemmille – myös rippikou-
lulaisille! Tarjolla pitsaa, ohjel-
maa ja hyvää seuraa!
Kirkkokuoron harjoitukset kes-
kiviikkoisin klo 18.30–20.30 srk-
talossa. Suvilinnut kuoron aika-
taulut kanttorilta. Johanna p. 
044 7750 603.
Keskiviikon kahvipaussi ke 9.10. 
klo 10–11 srk-talossa. Kahvia ja 
hyvää juttuseuraa! Vapaaehtoi-
nen kahviraha lähetykselle.
Pentin palstan halontekotal-
koot to 10.10. klo 9–14. Talkoil-
laan puita varastoon ja paistel-
laan makkaroita. Seurakunta 
varaa mukaan makkaraa, säm-
pylää, kahvia ja pullaa. Varaudu 
säänmukaisesti ja ota mukaan 
sopivia työkaluja ja työkäsineet.
Friday night pe 11.10. klo 19–21 
srk-talossa.
Iltasoitto ti 15.10. klo 18.30 kir-

Messu 
sunnuntaina 6.10. klo 10

Limingan kirkossa.

Vietämme muistimessua 
yhteistyössä Oulun Seudun 
Muistiyhdistyksen kanssa. 
Toimittaa ja saarnaa Jaakko 
Kalske, kanttorina Mika Kot-
karanta, avustamassa Heini 
Karhumaa ja Oulun Seudun 
Muistiyhdistyksen työnte-
kijät.

Naistenillassa tutustutaan toisiimme, ruokaillaan, 
lauletaan, tutkaillaan Raamattua, rukoillaan, saunotaan 
ja vietetään aikaa yhdessä. Jos haluat käydä saunassa ja 

tehdä käsitöitä, ota omat saunakamppeet ja kudin mukaan. 
Mukana on seurakunnan työntekijöitä ja vapaaehtoisia. 

Ei ilmoittautumista, mutta kerro erityisruokavaliosi 
etukäteen Marjolle, p. 040 752 0085.

maanantaina 7.10. klo 17.30 Heinijärven metsästysmajalla, 
Kiiskilänkyläntie 83, Liminka

Kuollut: 
Leila Aulikki Anttila 89 

kossa. Tunnelmallista musiikkia 
syksyn saapuessa. Hanna Korri, 
urut ja piano, Helmi Korri, pia-
no, Markku Välimäki, oboe. Il-
tahartaus Olli Lohi. Lämpimäs-
ti tervetuloa!
Tulossa: Vanhustenviikon mes-
su su 13.10. klo 10. Lämpimästi 
tervetuloa kirkkoon! Tarjoam-
me kirkkokahvit.
Sururyhmä (Tyrnävän, Siika-
latvan, Limingan ja Lumijoen 
alue). Ryhmä kokoontuu 6 ker-
taa Temmeksellä alk. 6.11. Ilm. 
21.10. mennessä, p. 045 638 1973 
/ Marjo.
Joulun lapsi -keräyksellä iloa ja 
toivoa Itä-Euroopan vähäosaisil-
le lapsille kenkälaatikkolahjoi-
na. Osallistu sinäkin! Mm. Uu-
det villasukat ym., paidat, koulu-
tarvikkeet, palasaippuat ja ham-
masharjat ovat tarpeen. Lisätie-
toa: p. 045 638 1973 / Marjo.
Rauhanyhdistyksen toiminta: 
Pe 4.10. klo 19 raamattulkt ko-
deissa, nuorten perj. Liminka 
ry. Su 6.10. klo 13 lasten seurat 
ja laulutuokio. Ma 7.10. klo 19 si-
sarpiiri, ry. Ti 8.10. klo 17 päivä-
kerho, ry.
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Eläkeliiton kerho ti 8.10. 
klo 12 seurakuntasalissa.

Syyspäivän konsertti
Saarenkartanossa to 10.10. klo 13

Saarenkartanon asukkaille, 
omaisille ja muulle kylän väelle

Musisoimassa kanttori Mari Liukkonen

Konsertti on osa vanhustenviikkoa sekä 
Mari-kanttorin hoivamuusikon opintoja

Tervetuloa!
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www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
avoinna 
ma, ke ja pe  klo 9–13 
p. 08 5331 284
muhoksen.seurakunta
@evl.fi 
Käyntiosoite 
Ankkuri, Valtatie 17
Postiosoite 
Kirkkotie 32, 91500 Muhos
Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Vesa-Tapio Palokangas
p. 040 1620 410

Diakoniatyöntekijät
Pia-Mari Kuure, 
p. 040 6267 266
Hanna Kaisto-Vanhamäki, 
p. 040 5470 784

www.tyrnavanseurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä.
Avoinna ma, ti ja to 
klo 9–13, suljettu ti 15.10.
sekä tarvittaessa 
ajanvarauksella myös 
muuna ajankohtana 
p. 044 7372 610.

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Teemu Isokääntä 
p. 044 7372 619

Kappalainen 
Ville Karppelin, 
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Piritta Aatsinki 
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen 
p. 044 7372 631

Muhoksen seurakunta

tyrnävän seurakunta
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Miestenilta pe 4.10. klo 18 Koor-
tilassa. Mahdollisuus saunomi-
seen, oma pyyhe mukaan.
Neulontapiiri ma 7.10. klo 18 
Ankkurissa. Ks. ilmoitus.
Kohdataan Ankkurissa ti 8.10. 
klo 12. Vapaaehtoinen kah-
vimaksu 2 € diakonian joulu-
avustuksiin. Jos olet kiinnostu-
nut kahvinkeittovuoroista, va-
raa oma vuorosi Ankkurin auki-
oloaikana.
Hartaus ja ehtoollinen ti 8.10. 
klo 15 Mainiokoti Neilikassa, Ve-
sa Palokangas.
Raamattupiiri ti 8.10. klo 19 Ank-
kurissa, Risto Huovinen.
Sanginjoen seurakuntapiiri ke 
9.10. klo 12 Ritva Honkarinnan 
luona, Kassisentie 80. Mukana 
Eija, Hanna ja opiskelija.

Kuollut: 
Keijo Ilmari Långström 67

Hartaus ke 9.10. klo 13 Koivu ja 
tähtikodissa, Tarja Pyy.
Hartaus ke 9.10. klo 15.15 Kielo-
kodissa, Vesa Palokangas.
Rukouspiiri ke klo 17.45 Ankku-
rissa, Marja Leena Savolainen.
Vanhustenviikon torstailounas 
to 10.10. klo 10.45–12 srk-talossa. 
Ks. ilmoitus.
Hartaus to 10.10. klo 
14.30 Perhekoti 
Nestorissa, Tar-
ja Pyy.
Iltahartaus to 
10.10. klo 19 Ro-
kuan kylpyläho-
tellissa, Eva-Ma-
ria Mustonen.
Diakonia: taloudel-
lisissa asioissa ajan-
varaus maanantaisin klo 9.30–

11.30 p. 040 7215 947. 
Kuorot: ke 9.10. klo 17 lapsikuo-
ron harjoitukset ja klo 18 kirk-
kokuoron harjoitukset kirkos-
sa. Kuoroihin otetaan uusia lau-
lajia, johtaa Ossi Kajava.
Lapset / perheet: Omatoimi 
Neulontanurkkaus pe 4.10. klo 
9–12 Ankkurissa. Tied. Min-

na Väätäjä, p. 040 525 
5635. Naperoryh-

mä ensilapsiper-
heille ma 7.10. 
klo 9.30 Koor-
tilassa. Perhe-
kahvila ma 7.10. 

klo 13 Koortilas-
sa. Perhekerho ti 

8.10. klo 9.30 Koorti-
lassa ja to 10.10. klo 9.30 

Päivärinteen srk-salissa.  

Nuoret / rippikoulut: Säbähönt-
sä la 5.10. klo 16 Tähtiareenalla. 
Iltapäiväolkkari ti 8.10. klo 14 
Ankkurissa. Laitasaaren iltapäi-
väolkkari to 10.10. Rukoushuo-
neella, ilmoittautuneille. Talvi-

Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan vähävaraisille tyr-
näväläisille maanantaisin klo 
9.30–10 Pömilän edessä.
Seurakuntakerhoa ei ole vk 41.
Aamukammaria ei ole vk 41.
Capella-kuoron harjoitus kes-
kiviikkoisin klo 18–19.30 Tyrnä-
vän srk-talo. Lisätiedot ja yh-
teydenotot: Salla Kujala, p. 044 
7372 613.
Perhekerho torstaisin klo 9.30–
12 Tyrnävän srk-talon kerhohuo-
ne.
Lapsikuoron harjoitus maanan-
taisin klo 16.30 – 17.30 Tyrnävän 
srk-talo. Lisätiedot: Heinituuli 
Holopainen, p. 040 368 5754.
Vohvelitorstai to 3.10. ja 17.10. 
Temmeksen srk-talolla: 5.–6.-
lk klo 14.30 ja 7.-lk – 17-v. klo 16. 
Vohvelitorstain ryhmiin osallis-
tuminen vaatii ennakkoilmoit-
tautumisen. Lisätietoja: nuo-
risotyönohjaaja Johanna Aho-
Vinkka, p. 044 7372 632.
Neulepiiri to 3.10. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talon Olkkari. Tervetuloa 
yhteiseen käsityöiltaan! Neule-
piirissä voit tehdä käsitöitä hy-
väntekeväisyyteen tai omiin tar-

peisiin yhdessä toisten kanssa.
Kaiken kansan aamupala ti 8.10. 
klo 8–10 Temmeksen srk-talolla. 

rippikouluryhmän intensiivipäi-
vä la 12.10. klo 10–14 Ankkuris-
sa. Lisät. Heidi Mertaniemi, p. 
040 626 0466.
Laitasaaren Rukoushuone: aa-
murukous maanantaisin klo 
6.30. 
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
pe 4.10. klo 19 raamattuluokka 
4.–6.-lk. Vatjus ja 7.–8.-lk klo 19 
Säkkinen. Klo 19 nuortenilta Mu-
hoksen ry:llä. Su 6.10. klo 12 py-
häkoulut Hyrkki Joensuu, Huo-
vila Räihä. Klo 16 seurat ry:llä. Ti 
8.10. klo 13 varttuneiden kerho.
Muhoksen rauhanyhdistys: pe 
4.10. klo 19 raamattuluokka 4.–
6.-lk. Syri ja 7.–8.-lk klo 19.15 Säk-
kinen. Klo 19 nuortenilta ry:llä. 
La 5.10. klo 18.30 aikuisten ilta 
ry:llä. Su 6.10. klo 14 perhekirk-
ko kirkossa, klo 17 seurat ry:llä. 
Ti 8.10. klo 13 varttuneiden ker-
ho. Seurat netissä https://bit.ly/
nettiseuratmuhos.

Temmeksen srk-talolla 
joka toinen tiistai klo 8–10 

parittomilla viikoilla.

Tyrnävän srk-talolla 
joka toinen keskiviikko 

klo 8–10 parillisilla 
viikoilla.

Aamupala on ilmainen. 
Vapaaehtoinen maksu 
hyväntekeväisyyteen.

Iltahartaus 
to 10.10. klo 19 

Rokuan 
kylpylähotellissa, 

Eva-Maria 
Mustonen.

Messu su 6.10. klo 10 
Tyrnävän kirkko. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Salla Kujala. 
Musiikkiryhmä Lapsikuoro 
avustaa, johtajanaan 
Heinituuli Holopainen.
Sanajumalanpalvelus 
su 6.10. klo 12 
Temmeksen srk-talo. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Salla Kujala.

Rukouspiiri to 10.10. klo 17 Tyr-
nävän srk-talon Olkkari.
Nuorten välipalakahvila to 

10.10. klo 15 Tyrnävän srk-talo. 
Ohessa mahdollisuus myös pe-
lailuun ja kokkailuun. 
Nuorten iltakirkko pe 11.10. klo 
18 Tyrnävän kirkko.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Raa-
mattuluokat pe 4.10. klo 18.30 
ry. Seurat su 6.10. klo 16 ry. Rip-
pikouluun 2025 meneville ja hei-
dän vanhemmille kodinilta to 
10.10. klo 18 ry.
Murron rauhanyhdistys: Rippi-
koulun kodinilta to 3.10. klo 18 ry. 
Seurat su 6.10. klo 16 ry. 

Messu 
su 6.10. klo 10 kirkossa.

Toimittaa Vesa Palokangas, 
saarnaa Timo Suutari, 

kanttorina Ossi Kajava.
Kansanlähetyksen 

kirkkopyhä. Kirkkokahvit 
ja päivätilaisuus 

seurakuntatalossa.

Hei, sinä nuorten hyvinvoinnista ja kohtaamisesta 
kiinnostunut aikuinen, 

tule mukaan KouluSaapas -toimintaan
Sinua tarvitaan!

Limingan ja Tyrnävän seurakunnat järjestävät 
yhteisen vapaaehtoiskoulutuksen 4.–5.10.
–> 4.10. klo 17–20 Mankilantie 1, Tyrnävä
–> 5.10. klo 10–16 Pappilantie 6, Liminka

Saapas menee sinne, missä nuoret jo ovat. Tyrnävän Koulu-
Saappaan vapaaehtoiset kohtaavat nuoria heidän omilla eh-
doillaan yläkoululla ja kirkonkylän alakoululla. 
Kerro ilmoittautuessa erityisruokavalio ja ruoka-aineallergiat. 
Ilmoittautumiset to 3.10. mennessä: nuorisotyönohjaaja Johan-
na Aho-Vinkalle, johanna.aho-vinkka@evl.fi, p. 044 737 2632.

Kastettu: 
Alpo Eemil Suvanto

Sururyhmä Temmeksellä
Limingan rovastikunta järjestää Tyrnävän, Siikalatvan, Limin-
gan ja Lumijoen alueen asukkaille yhteisen sururyhmän. Ryh-
mässä käydään luottamuksellisesti läpi niitä tunteita ja aja-
tuksia, joita läheisen ihmisen kuolema kussakin herättää. Yh-
teisiä kokoontumisia on 6 kpl. Ensimmäinen kerta on 6.11. ja 
paikkana Temmeksen srk-talo, Petäjäsuvannontie 2. Tarkka 
kellonaika sovitaan erikseen. Ryhmään otetaan max 8 osallis-
tujaa ja ryhmä toteutetaan min. 4 osallistujalla. Mukana dia-
konit Salme Kinnunen (Tyrnävä) ja Heini Karhumaa (Limin-
ka). Tiedustelut ja ilmoittautumiset 21.10 mennessä Salmelle, 
p. 044 7372 631 tai salme.kinnunen@evl.fi tai Heinille, p. 044 
7521 226 tai heini.karhumaa@evl.fi.
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Vanhustenviikon Torstailounas
torstaina 10.10. klo 10.45–12 srk-talossa. 

Torstailounaan kantavana voimana on hieno 
vapaaehtoisten joukko, joka valmistaa lounaan. 

Alussa on hartaus, jonka jälkeen nautimme maittavan 
keittolounaan vanhojen ja uusien tuttavuuksien 

kanssa. Tarjolla rössypotut, vapaaehtoinen maksu 2 € 
Yhteisvastuun hyväksi.

Miestenilta 
pe 4.10. klo 18 Koortilassa. 

Mahdollisuus saunomiseen, 
oma pyyhe mukaan.M
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Vanhustenviikon viikkomessu 
keskiviikkona 9.10. klo 13 Tyrnävän kirkossa.
 
Messua ovat toteuttamassa Teemu, Salla, Salme ja Pasi. 
Lisäksi avustavissa tehtävissä on vapaaehtoisia.
Messun jälkeen rauhanyhdistyksellä on kakkukahvit, 
ja sinne  tulee Murron nuorisokuoro esiintymään.
Tervetuloa mukaan kaikenikäiset, yksin, kaksin
tai isommalla poppoolla.
HOX! Bussikuljetus Temmeksen seurakuntatalolta 
lähtee klo 12.30. Tyrnävältä paluu takaisin Temmekselle 
n. klo 15.30. Kyytiin ei tarvitse ilmoittautua.

Neulontapiiri
ma 7.10. klo 18 Ankkurissa. 

Kaikille avoin ryhmä, 
johon voit tulla 

neulomuksen kanssa 
tai ilman. Voit neuloa 

tuotteita lahjoitettavaksi 
vähävaraisille.

 Illan aikana pidetään 
hartaus, kahvitellaan 

(vapaaehtoinen 
kahvimaksu käytetään 

diakonian jouluavustuksiin) 
ja lukupiiri.
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» Kaikkea se kirkonväki kek-
siikin! Tämä viininmaistelu on 
mielestäni kyllä kyseenalaista 
(Viiniä ja virsiä -illat alkavat lo-
kakuussa, RT 28)! Varmaan kir-
kossa toivotaan, että seurakun-
talaiset osallistuisivat enemmän, 
mutta eikö muuta keksitty? Joku 
virsi voi tuoda ihmisille mieleen 
ikäviäkin muistoja, mutta eikö-
hän kuningas alkoholi ole tuo-
nut ja tuo monelle enemmän 
murhetta ja pahaa mieltä.

» Hieno asia Pia-Mari Kuu-
ren ja Juho Ahtosen musisoin-
ti Vanhustenviikolla (Kahden 
kitaran kokoonpano, RT 28). 
Mutta sen verran vanhanaikai-
nen olen, että huomioni vei lakki, 
joka oli Ahtosen päässä kirkossa. 
Ymmärrän, että kyse on esiinty-
misasusta, mutta luulen, että it-
seni ikäisille eläkeläisille vanhat 
kunnioittavat tavat ovat vielä tär-
keitä.

Kuka juttuun?
Kenestä haluaisit 

lukea haastattelun? 
Laita meille ehdotus ja 

mukaan pienet 
perustelut. 

Palkitsemme parhaiden 
vinkkien antajat! 

Laita viestiä tai suuntaa 
ylläolevan QR-koodin 

kautta palaute-
lomakkeeseen.  

» Kehto palautettiin saamelai-
sille oli lehden numero 27 pa-
ras artikkeli. Hienoa, että kehto 
palasi Limingan seurakunnasta 
saamelaisille.

Muista perustelut! 
Äänestäjien kesken 
arvotaan palkinto.

Mikä oli tämän lehden kiinnostavin juttu? 

Äänestä
toimitus@

rauhantervehdys.fi, 
rauhantervehdys.fi/

palaute, 
044 5626 450

kuvaterveisiä

Oletko mennyt juuri naimisiin tai juhlittiinko 
teillä suvun nuorimman ristiäisiä? 
Juhlitteko pyöreitä vuosikymmeniä aviossa 
tai siunattiinko läheisenne hautaan? 
Julkaisemme Rauhan Tervehdyksessä 
ilmaiseksi kuvia tärkeistä päivistä. 
Lähetä kuva lyhyen tekstin kera 044 5626 450 
tai toimitus@rauhantervehdys.fi.
Varmistathan, että sinulla on lupa kuvan 
julkaisuun kuvassa näkyviltä henkilöiltä.

?

» Petri Satomaa, tunteet tai 
niiden puute ei muuta tosi-
asioita miksikään. (Sovin-
nosta kansalaistaito RT 27). 

» Ihminen vanhenee, vaivat 
nuortuu (RT 27) oli 90-vuoti-
aan Ritva-äitini mielestä osu-
va juttu.

» En tule kirkkoon, jos sinne 
ei saada pikasesti dieselpump-
pua ja edulliseen hintaan. Koen 
kirkon muutoin syrjiväksi (Vir-
taa kirkon pihalta, RT 27).

<right> Oulun seurakuntien näköpiirissä vierailivat viime viikolla Heidi Siira Oulun 
yliopistosta ja Helena Aarnes Norjasta Haugelandin kuntoustuskeskuksesta. 
Kuvassa he ovat yhdessä näkövammaistyön diakonin Marja Posion kanssa.
Helenan terveiset olivat, että liike on lääkettä. Kropan liikkuvuus ja 
lihaskunto auttavat meitä ylläpitämään kokonaisvaltaista hyvinvointia. 
Opettelimme yhdessä lyhyen venyttelysarjan, jonka voi tehdä vaikka 
odotellessa kahvin valmistumista. Kiitos vieraille!
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f  Pääkirjoitus / Niilo Pesonen (s. 2)
f  Ihmisiä / Heli Laitinen (s. 2)
f  Kylillä kiertely vei voittoon (s. 3)
f  Kolumni / Hannaleena Enbuska (s. 4)
f  Hiljaisuus on Jumalan äidinkieli (s. 4–5)
f  Puistoharjoituksia ja kirkkokonsertteja (s. 6)
f  Oikeasti, isosti minä (s. 7)
f  Kyläkirkot kutsuivat yhteen Kiimingissä (s. 8)
f  Kun kirkkoon oli pakko mennä (s. 9)
f  Hartaus / Katariina Sjöholm (s. 11)
f  Ihmisellä on lupa painia Jumalan kanssa (s. 12–13)
f  Jokin muu lehden teksti, kerro mikä!

<right> Rauhan Tervehdys osallis-
tui viikonloppuna Tyrnävän 
perunamarkkinoille. RT ja-
koi markkinapöydän seu-
rakunnan kanssa. Suositun 
syystapahtuman osallistu-
jat kertoivat pienimuotoi-
sessa kyselyssä muun mu-
assa toiveitaan lehden si-
sällöksi.
Yksi palaute sisälsi toivo-
muksen syvällisistä, teologisista artikkeleista, 
mutta kommenttina oli myös idea vitsinurkasta ja säännöllisesti ilmestyvis-
tä ristikoista. 
Useammassa palautteessa kaivattiin henkilöhaastatteluja.
Niitä lehdelle saakin ehdottaa sähköpostiin toimitus@rauhantervehdys.fi.
Kyselyn mukaan moni lukee Rauhan Tervehdyksen printtiversiota eikä ole vielä 
tottunut seuraamaan juttuja verkosta, www.rauhantervehdys.fi.
Tyrnävän seurakunnan pöydällä markkinaväki kävi koittamassa onneaan vesi-
kolehdissa. Tämä tarkoitti yrityksiä pudottaa kolikko täyden vesiämpärin poh-
jalla olevaan pieneen lasiin. 
Osuminen lasiin osoittautui ehkä odotettua vaikeammaksi, mutta kaikensuu-
ruiset kolikot menivät lopulta hyvään käyttöön, Yhteisvastuukeräykseen.
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